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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggeL

Őfelsége a királyné és Petar trónörökös 
tegnap Beográdba érkeztek

A (opcsiderí állomáson Őfelsége a király várta a királynét és a trónörököst

Beográdból jelentik: őfelsége Mária ki­
rályné

tegnap reggel fél kilenc órakor liléd 
bői Beográdba érkezett.

\ királynéval együtt érkezett Beográdba 
Petar trónörökös is, a Szókul fővédnöke.

\ topcsidcri állomáson őfelsége Alek- 
szandar király várta a királynét és a trón­
örököst.

Tropikus hőség uralkodik 
az egész országban

Noviszádon tegnap délben 38 fokig emelkedett
a hőmérséklet

es Németország időjárása 
Iicuropai hegységek

Nyugatcuropa 
C-.ŐS és hűvös, a 
tői délre fekvő területeken ezzel szemben 
igen meleg és fülledt az idő. I lazánkban 
és a szomszédos államokban tovább tart a 
szárazság. Misztikában, nevezetesen liées 
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már három hete tropikus bőség uralko­
dik.

A besugárzás és a déli levegő Itatása 
alatt nálunk is egyre fokozódik a bőség. \ 
luímérö a tegnapi nap folyamán alt fokig 
emelkedett, az éjszakai lehűlés is eleityé 
s/.ően esekély volt.

A Legalaesonvabb hajnali hőmérséklet
29 lók.

35 fok között xállako- 
igett meleg az időjárás

Tegnap
gyorsabb

reggeltől kezdve, 
ütemben emelkedett a hőmét

az. eddiginél

Délszerbiában is 34 
zik <t hőmérséklet és 
Horvátországban is. Iliixösebb az idő csak 
a délszerbiai hegyvidéken. I’egnapi átlagos 
hőmérsékletek minimum Plexije 10, maxi 
mum Beograd plusz 37 lók.

Újabb véres összetűzések
Indiában

Gandhi utódát Időelőn szabadonboceátották, hogy 
elkerüljék a tüntetéseket

Bombayból jelentik: \ hindu naeionalis­
in központ végi elta jlultizoltsaga ma lóglak 
kozák az indiai alkotinányreform ügyében 
kiküldött Simon bizottság jelentésével. In­
dia több városában tegnap ismét véres ösz- 
sz.etiizések voltak a navioiialisták és a rend 
örök között. Az egyik helyen tizenöt se 
besiilt áldozata volt a lövöldözéseknek. \ 
..óság a zavargásokban való részvétel mi 

itt tegnap két hindu asszonyt Ítélt börtön-
bii

büntetésre.
Gandhinak annakidején letartóztatott u- 

tódját, akit a sótermelési tilalom megszegésé 
ért háromhavi logházra ítéltek, a hatóságok 
kénytelenek voltak huszonnégy órával a bűn 
teles kitöltése előtt szabadláb ráhelyezni, 
hogy elejét vegyék a tüntetéseknek.

Simlából jelentik, hogy ott löbbczei Iái 
nyi tömeg tegnap máglyát rakott és azon 
elégelte .1 Simon bi/.ottság jelentését.

Kingsford Smith legközelebbi veszélyes kalandja 
az lesz, bogy — megnősül

Óriási lelkesedéssel fogadták a Dél Keresztjét Newyarkban 
Rendőrök mentették meg a repülőket a rádióugynokok rokamatol

Newyorkból 
es három társa 
iákban megérkeztek

jelentik: Kingston! Smith 
sül őrt okon, -I délutáni o- 

nexvyorki repülőtér­

ré. \ Del Keresztjének fogadására tizenkét 
amerikai repülő szállt lel es az oeeanreptilő 
léghajó az amerikai repülőktől öxezve jelent

meg a roosexvfieldi repülőtér lelett.

séklet, úgyhogy a szabadban való tartózko­
dás szinte tarthatatlanná vált. \ meteorolo 
giai megfigyelések szerint

Lényegtelen liöváJtozás Cs a nyugati ré­
szieken zixaUtrhajLum várható.

Nox iszádun tegna1 délben 314 tokot uni 
Látott a hőmérséklet. Napközben csekély 
felhőzet vonult át a városon, amely azon­
ban egyáltalában nem befolyásolta a tropi­
kus hőséget.

V ország többi részéből és rendkívül 
nagy melegekről érkezik hir.

Kingsford Smith kapitány a felszállás előtt.

X leszállás előtt Kingsford Smith nyak­
lóm mutatványokat végzett repülőgépével, 
a mutatványokat a földről barom hangos­
film-operatőr vette fel. Viliikor a repülök 
az óriási tömeg ujjongúsa közben kiszállot­
tak gépükből, két rádiótársaság megbízot­
tai valósággal rájuk rohantak, hogy ajánla­
tot tegyenek nekik rádióelőadások tartásá­
ra. Az ünnepeiteket a rendőrségnek kel­
lett megvédeni az ügybuzgó rádiósoktól és 
a tömeg lelkesedésének viharos megnyílva 
uniósától.

A repülőket nagy diadalmenetben a 
Roosvw field szállóba vittek, ahol virágokkal 
díszített lakosztály és pompás ebed várta 
őket. Kingsford Smith az. újságírók előtt 
kijelentette, hogy többé nem ismétli meg 
nyaktörő kísérletét. Legközelebbi x eszély cs 
kalandja az lesz, hogy megnősül.

A Vay-iágy iratait
áttették a budapesti törvényszék 

vizsgáló túrájához

Budapestről jelentik: \z ügyészség
mini ismeretes felfolyaniodást jelentett be 
a vádtanácshoz az építkezési panamák ügyi ­
ben orizetbexett I lalassy Géza műépítész 
szahadlahráthelyezése ellen. X lel folyamo­
dáshoz újabb iratokat és bizonyítékokat csa­
tolt és igy a x údtanácsnak a részben kibő­
víteti. anyag alapján kell döntenie I lalassy 
további sorsáról.

I la a vádlanáes más elhatározásra jut­
na mint a vizsgálóbíró, akkor I lalassy vé­
dője nagyobb óvadék ellenében kérni fogja 
I lalassy szabadlahralielyezé.sei

X ay kázmér kihallgatását az ügyész 
tegnapelőtt este befejezte. Vay tegnap dél­
előtt engedélyt kapott arra, hogy az ügyész, 
jelenlétében védőjével beszélgessen. Az ügy 
iratai tegnap átkerültek a vizsgálóbíróhoz.

X x izsgálóbiró ma délelőtt hallgat ja ki 
Vóy kazalért és a kihallgatás után dönt az. 
előzetes letartóztatás kérdésében.

Az ugyancsak letartóztatásban levő 
I ittke kázmér cégéré a budapesti törvény 
szék tegnap elrendelte a csődeljárás meg­
indításai I.ittke Kázinérnak tegnap egy be 
csillét sértési ügy e is foglalkoztatta a bün­
tet öl örx ény.széket. X bíróság Ítéletében, l’o- 
lony i mérnök sérelmére elkövetet t becsület­
sértés miatt 200 pengő megfizetésére kö­
telezte I.ittke kazalért.
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A lötáp-panama ügyében a budapesti 
büntetőbíróság vádtanácsa elutasította Ke­
lemen Aurél és Duray Gyula terménykeres­
kedők szabadlábrabelyezési kérelmét és 
mindkettőjük előzetes letartóztatását lenn­
tartotta.

A törvényhozó tanács 
ülése

Beográdból jelentik: Junius harminca­
dikén tartja első ülését a legfelsőbb törvény 
hozói tanács. Minthogy Jovanovics Mihajló 
szabadságon van, a törvényhozói tanácsban 
dr. Ribár Ivan elnököl.

Morineaux tegnap megkoszo­
rúzta az Ismeretlen katona 

emlékművet
Morineaux francia államtitkár, aki az 

össz-szokolok szletjén a francia kormányt 
képviseli tegnap délben megkoszorúzta a 
beográdi temetőben nyugvó francia katonák 
emlékművét, majd az Avalán az Ismeretlen 
Katona sírját koszoruzta meg.

Kohn Pál, Szügyi Pál, Eisler Dániel, Fisch­
grund Pál, Offner Harry, Garaii László, Ad­
ler István, Heisler Dánielné, Palacsek Klán,

Fischer Béla, dr. Lénárd Hugoné, Mezey 
M., Radanov Milly, Maler Gyula és Rúpiák 
Ilonka.

Őfelsége a király, a királyné és Petar trónörökös 
kíséretében megjelent az össz-szokolok szletjén

A tömeg lelkesen éljenezte a felséges családot

Beográdból jelentik: Tegnap délután 4 
órakor őfelsége' a király a királynéval és 
Pctár trónörökössel együtt megjelent a 
szlettcn. A királyi család megjelenését nagy 
szánni közönség viharos ovációval logadta

és lelkesen éljenezte az össz-szokolok főnö­
két, Pét ár trónörököst. A zenekar elját­
szotta a himnuszt, Pctár trónörökös feszes 
vigyázzállásban hallgatta végig a nemzeti 
ima hangjait.

A kisanlant külügyminisztereinek 
konferencia) a

A tegnapi tárgyalásokról hivatalos je­
lentést adtak ki, amely közli, hogy a három 
ország külügyminisztere a pénteki értekez­
leten befejezték a hágai és párisi értekezle­
tek határozatainak alkalmazásáról szóló ta­
nácskozást. A három hatalom együttes el­
járása ügyében meghoztak a döntést mind 
azokban a kérdésekben, amelyek az egyez­

ményekkel kapcsolatban felmerültek.
Megállapították az értekezleten, hogy 

Európában jelenleg általános törekvés ér­
vényesül a mezőgazdaság tökéletesebb meg 

1 szervezésére. A három miniszter kölcsönö­
sen előadta álláspontját ebben a kérdésben, 
majd egyezmény szöveget formuláztak, arae- 

i Ivet még tegnap délután aláírtak.

Hivatalosan megállapították a 
Hartmhn és odzsáci serlegekért 

küzdő csapatok ranglistáját

Augusztus 31-ig kell befejezni a serlegmér­
kőzéseket

A vajdasági tenniszmérkőzések rendező 
bizottsága vasárnap este ülést tartott Szu- 
boticán a kaszinóban, amelyen megállapítot­
ta a Hartmann és az odzsáci Érti serleg mér 
kőzéseken résztvevő csapatok hivatalos rang 
listáját. A mérkőzések első fordulóit junius 
22-ikéig, a másodikat julius 20-ikáig, a har­
madikat augusztus 10-ikéig, a döntőket pe­
dig augusztus 31-ig kell lejátszani. Az ér­
dekelt klubok egymással köthetnek meg­
egyezést a lejátszandó mérkőzések időpont­
jára vonatkozólag.

Az ülésen, amelyen Bokor Béla elnök 
távollétében Szuvajdzsics Sándor elnökölt 
a következő csapatok ranglistáit hagyta jó­
vá a bizottság: Odzsáci, szentai, Szuboticai- 
paliesi tenniszklubok, a bccskereki Naprc- 
dák, a pancsevoi Mariéra és a szuboticai 
Kék-fehér tenniszklub.

Az odzsáci klub ranglistája a követke­
ző: Flamann Péter, Bilek, dr. Érti János, 
Lesmeister I., Érti Ferenc, Lesmeister II., 
dr. Mamuzsics, Trischler, Matejics Lenke, 
Matanovics Ilona és May Lenke.

Szenta: Bokor Béla, dr. Bilieki Ferenc, 
dr. Lobi Andor, Szlávnics Pál, Pájics Szláv- 
ko, dr. Lobi Ferenc, Radovics Ljuba, Ko- 
nyovics Bato, Simon Mihály, Bokor Béláné, 
Harnstein Sabina, Harnstein Teréz, Fodor 
Erzsi, dr. Bcslicsné, Deutsch Rózsi.

Bccskereki Napredak: Herzog Félix 
Horv áth Jenő, Barajeváe Szvetozár, Pauno- 
vics Velizár, Herzog Ernő, Benő Ilonka, 
Paunovics Zsuzsa, Hirchenbcrgcr Vali.

Szuboticai Kók-fehérek: Kovács László 
Berényi János, Vig László, Grád István, 
Taupcrt Alfred, Horvátszki Fábus, Kovács 
Béla, Vilicsies Szlávko, Pfeifer Hilda, Baeh- 
rich Ani, Kádár Maca, Juszko Eta, Strass- 
burger Klári, Duties Erzsébet.

Szubotica—• Palics: Kis József, dr. Sin­
ger Nikola, Kramer László, Csávosi Gyula, 
Schréger Imre, Goldman István, Liehtnek- 
kert József, Presburger József, Dimitrijc- 
vics Nenád, Kemény János, Heller, Schré­
ger Lili, Kiss Anna, Lichtneckcrt Pusa, 
Franki Anna, Nojcsek Tusi, Matijevics Ol­
ga, Herzog Lili, Hereog Klári.

Mariola, Pancsevo: Mahrer László,

Arzénnal elkövetett gyilkosságok
gyanúja miatt öt asszonyt letartóztattak egy Kalocsa

melletti községben

A mérget szállító szülésznő 
után önmagát

Szegedről jelentik: A Kalocsa melletti 
Fájsz községben történt arzénmérgezések ü- 
gyében, a szegedi csendőrség nyomozó osz­
tálya befejezte munkájút. A nyomós gyanú- 
okok alapján a csendőrök öt asszonyt le­
tartóztattak és beszállították őket a kalocsai 
ügyészség fogházába.

A nyomozás során megállapítottak, 
hogy az asszonyok a mérget özvegy Hegedűs 
Andrásáé szül. Barna Viktória szülésznőtől 
vették és a méregért nagyobb összeget fi­
zettek. Barna Viktória, aki a férjét, liát és 
vejét mérgezte meg, önmagát is megmérgezie 
és meghalt.

három ember meggyilkolása 
is megmérgezte

Fang István íajszi gazda tanúvallomásá­
ban eldondotta, hogy két évvel ezelőtt el­
veti felesége öt is meg akarta mérgezni, 
csirkepaprikásba kevert arzénnel. Fangnak 
nem Ízlett az étel, adott belőle két kutyája-,1 
nak, amelyek csakhamar elpusztultak. U 
gyancsak elpusztult az a sertés is, a11íe 1\ 
másnap délelőtt megette a maradék csirke- 
paprikást. Ettől kezdve a gazda csak úgy 
evett az ételből, ha azt előbb felesége meg­
kóstolta.

A monstre arzénmérgezés ügyében, a 
rendőri nyomozás befejezése után az irato 
kát átteszik a kalocsai ügyészséghez.

Elpusztítják a rajnamentí erődítményeket

n - V" *; TV ?:::*$
■#í % '
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A francia csapatok kivonulása után az. j (ctti lerombolt „Friedrich ei o > ine - 
összes rajnamentí erődítményeket le kell tatja, 
bontani. Képünk a pfulzi Gerniersheim mel-
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Sznbotica a legdrágább 
város az országban

• • •

A köztisztviselők kflldöttség utján kérik 
a minisztériumot, hogy Szuboticát az 

első drágasági osztályba sorozza

A szubotieai köztisztviselők körében 
már régebben széleskörű mozgalom indult 
meg gazdasági helyzetük megjavítása érde­
kében. Szuboticát ugyanis az állami tisztvi­
selők és a nyugdíjasok drágasági pótléká­
ról szóló rendelet értelmében a második 
drágasági osztályba soroztak, holott í>zu- 
botiva ma az ország legdrágább városa, a 
tisztviselők pedig nem tudnak megélni fize­
tésükből, amelyhez vsak a minimális drá­
gasági pótlék járul. Az állami tisztviselők 
és nyugdíjasok ezért értekezletet hívtak ősz 
sze szerda este hét órára a városháza dísz­
termében, hogy megv itassák gazdasági hely­
zetüket és módozatot keresetiek helyzetük 
megjavítására.

A városháza dísztermében mintegy öt­
száz állami tisztviselő és nyugdíjas gyűlt 
össze aaz értekezleten, amelyet este hét 
órakor nyitott meg Grabovác Sztepán szu- 
boticai adóigazgató. Grabovác nagyszabású 
beszédben ismertette a helyzetet és többek 
között a következőket mondotta:

— Köztudomású, hogy Szuboticán igen 
nehéz a megélhetés és hogy a város drága­
ság tekintetében felülmúlja az összes belföl­
di városokat. A lakásoktól kezdve. a leg­
jelentéktelenebb életszükségleti cikkekig 
minden drágább itt mint másutt. A köztiszt­
viselők nem csak hogy nem bérelhetnek la­
kást lakbérilletményeikből, de a fizetésük 
felét házbérre kell adniok és igy természe­
tes, hogy a drága élelmiszer árak mellett 
nem tudnak kijönni a fizetésükből.

Grabovác pénzügy igazgató a továbbiak­
ban pontos adatokat terjesztett elő a szubo- 
ticai árakról és Összehasonlította azokat a 
többi városok lakbér és élelmiszer áraival. 
Az adatokkal igazolta, hogy nemcsak Növi 
szád, Szarajevó, Szkoplje, hanem még Eeo- 
grádban is olcsóbb a megélhetés, mint Szu­
boticán. Mindezek alapján Szuboticát az or­
szág legdrágább városának kell nyilvání­
tani és lépéseket kell tenni, hogy a minisz­
térium a helyzetnek megfelelően első drága- 
sági osztályba sorozza a várost.

Grabovác beszédét nagy lelkesedéssel 
fogadta a közgyűlés, majd elhatározták, me- 
memorandumot intéznek a minisztériumhoz 
amelyben kérik, hogy a szubotieai köztiszt­
viselőknek első osztályú drágaság! pótlekot 
folyósítsanak.

Ezután Acsimov ics Xliodrag a szuboti- 
cai jogi fakultás uj dékánja hosszú beszéd­
ben ' rámutatott a lakosság nehéz helyzetére 
és rámutatott a szubotieai köztiSZtviselők 
szervezkedésének szükségességéi c. A tiszt 
viselők megszervezésével nagyold) eredmé­
nyekét érhetnek el és a törvények hatarain 
Iveiül jobb helyzetet biztosíthatnak maguk­
nak a jövőben. ,, . ., ,

Ezután még több felszólalás hangzott el, 
majd Koszitíes Jovan törvényszéki biró is­
mertette a pénzügyminisztériumhoz felter­
jesztendő memorandumot, amelyet egy tűm- 
guan elfogadott az értekezlet. EzuUm a dle-
putaeió tagjaivá, amely memorandumot a 
ihírizügyminiszternek átnyújtja, a követke­
zőket választották meg: Grábovae Sztepán, 
Medeniea Mirko a leánygimnázium igazgató­
ja és Mándies Jeleiül gimnáziumi Un««. 
A küldöttség a legrövidebb időn belül lWo- 
gradba utazik és átnyújtja a memorandumot 
a pénzügyminiszternek. Az ulcs nyolc órakor 
ért véget.

— Érettségi találkozó Szuboticán. A 
szubotieai főgimnáziumban 11)27 március - 
lkán érettségit tett osztálytársaimat kérem, 
hogy az érettségi találkozó megbeszekse 
céljából címüket velem közöljék. lkuk 
Imre Konráth Rádió címen Szubotieai a.
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Tiszádra való repülése előtt kigyulladt 
és porráégett egy mosztári pilóta

repülőgépe
A pilóta szörnyethalt a repülőgépen

Mosztárból jelentik: I egnapelőtt bor­
zalmas szerencsétlenség történt Mosztár kö­
zelében. Kovácsevics Nikola pilóta-altiszt re­
pülőgépe a levegőben kigyulladt és lezu­
hant és Kovácsevics súlyos sérüléseket szén 
védett. Alig múlt el az izgalom, amelyet ez 
a repülőszerencsétlenség okozott, amikor

tegnap újabb borzalmas rvpülőszcrcn- 
csétlenség történt.
Nenadics Nenad pilóta-őrmester azt a 

megbízatást kapta a napokban, hogy Noyi- 
szádra repüljön, hosszabb légi útja előtt 
azonban a jaszenicai repülőtérről próbakép­
pen több körrepülést kellett elvégeznie. A 
tegnapi körrepülés borzalmas katasztrófá­
val végződött. Amikor Nenadics a repülő­

géppel mintegy 400 méter magasságra e- 
melkedett,

a motorból lángok csaptak elő, ame­
lyek a pilóta arcát és szemeit teljesen 
összeégették.
Nenadovics a borzalmas fájdalmak ható 

sa alatt elvesztette tájékozódó képességét

és a gép irtózatos sebességggel lezu­
hant és orrával a földbe fúródott.
A hirtelen esés következtében a ben­

zintartály is felrobbant, úgy hogy a gép 
teljesen elégett, csupán vaskonstrukciója ma 
radt meg. Nenadics őrmestert félig hamuvá 
égve húzták ki a romok közül.

Szaloniki mellett elfogták a görög 
kékszakáit, aki hat feleségéi 

gyilkolta meg
A gyilkost Szavidisz Péternek hivják és négy év alatt

nyolcszor nősült
Egyik felesége, akivel gorombán bánt, még 
idejében elmenekült tőle és igy elkerülte a 
biztos halált. Másik felesége szintén elhagy­
ta cs mindössze pár napot élt férjével.

Kihallgatásakor a gyilkos teljesen hideg 
vériien mondotta el a gyilkosság lefolyását. 
A gyilkosságot megelőző napon egy rokoná­
nál volt látogatóban és este indult haza fe­
leségével. Mivel elfáradtak,

Szalonikiböl jelentik: Két hónappal ez­
előtt Gumcndzse község közelében az or­
szágút árkában egy női holttestet találtak, 
amelyen több késsKurás éktelenkedett és 
amely egy kendővel volt letakarva. A rend­
őrség szigorú nyomozást indított meg a 
gyilkos kézrckeritésérc, de minden fárado­
zása hiábavalónak bizonyult. Két hónap telt 
el azóta és a szaloniki rendőrségnek most 
sikerült kézrekeriteni a gyilkost, akiről ki­
derült, hogy

négy c, afaU nyolcszor nősült meg és 
hat feleségét meggyilkolta.

A gyilkost egy detektív fogta cl, aki 
néhány nap előtt megjelent a tconiai rcot'i- 
őrbizt on súgón és bejelentette, hogy egy 
Szavidisz Péter nevű egyénben felismerte a 
szerencsétlen nő gyilkosát. A rendőrségen 
azonnal nagyobb különítményt rendeltek a 
detektív mellé és igy sikerült is a gyilkost 
egy rokonánál letartóztatni.

A gyilkos kihallgatása alkalmával be­
ismerte tettét és elmondotta, hogy jelenleg 
IUI éves és eddig nyolc felesége volt. Arról 
nem akart tudni, hogy mi történt előző ne­
jeivel, tény azonban, hogy

öt asszony eltűnt- mig a hatodikat Gu 
mvnth’Jsa község mellett meggyilkolva ki 
Iái Iák.

az országút melletti árokban pihenőre 
tértek és az elvetemült gyilkos ekko* 
álmában ölte meg feleséget.

A szaloniki rendőrség erélyes nyomo­
zást folytat abban az irányban, hogy kide­
rítse, mi lett a sorsa a többi öt áldozatnak.

— A szubotiéin adóhivatal felhívás»* 
\ szubotieai adóigazgatóság felhívja az ér­
dekelteket, hogy Julius 15-ike és augusztus 
15-ifce között feltétlenül nyújtsák be az adó 
igazgatósághoz a házbérvallomási iveket a 
szezonl a kasok után. Szezonlakásnak tekin­
tik azokat a lakásokat, amelyeket május el­
seje és szeptember 30-ika közölt adnak ki. 
Idetartoznak különösen a palicsi lakások, 
amelyeket a nyár folyamán achiak ki. Az 
a<!óigazgatóság figyelmezteti a háztulajdo­
nosokat, hogy a bejelentés elmulasztása e- 
setén súlyosan megbüntetik őket.

t
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Igen jó eredménnyel végződött 
az idei tanév a noviszádi 

főgimnáziumban
A tanulók létszámának összesen nyolc százalékát 

utalták osztályismétlésre — Az érettségi vizsgálatok is
igen jól sikerültek

Négy havi fogházra Ítéltek egy 
csalással vádolt szentai 

ügynököt
Tegnap délelőtt a szuboticai törvény­

szék uj főtárgyalást tartott Deutsch János 
szentai ügynök ügyében, akit hétrendbeli 
csalással vádol az ügyészségi A vád sze­
rint Deutsch gabonát adott el kereskedők­
nek, foglalót vett fel, nem szállította az 
árut és a pénzt sem tudta visszaadni. Erre

több feljelentés érkezett ellene, mi­
re önként jelentkezett az ügyész­

ségen.

Ebben az ügyben az első tárgyalás 1928 
márciusában lett megtartva a szuboticai tör­
vényszéken és Deutschot négyhavi fogházra 
Ítélték A noviszádi felebbviteli bíróság meg 
semmisítette az ítéletet és uj Ítélethozatalra 
utasította a szuboticai törvényszéket. A teg­
napi tárgyaláson

Deutsch rosszul lett és rohamot ka­
pott.

Körülbelül tiz percig kínlódva fejgör­
csökkel feküdt a vádlottak padján, mire 
azonban orvost hivattak, már jobban lett 
úgy hogy folytatni lehetett a tárgyalást. Azt 
ügyészség a tanuk kihallgatása után három 
vádpontban elejtette a vádat. Dedics Niko­
la dr. védőügyvéd beszéde után a bíróság

ismét négyhavi fogházra és 1500 di­
nár pénzbüntetésre ítélte a vádlot­

tat.

Az Ítéletbe három és fél hónapot számí­
tottak be.

A varrógép centennáriuma
A varrógépet — közhittel ellentétben 

— nem angolok vag,> amerikaiak, hanem egy 
francia szabómester, Barthélemy Thimon- 
nier találta fel. Neve nem ment át a köz- 
tudatba, mert öt is az a tragikus sors érte, 
mint annyi feltalálót: kortársai nem értet­
ték meg és a varrógép csak 2—3 évtizeddel 
később vált közkinccsé. Thimonnier szabó 
inas volt, de ahelyett, hogy szaporán for­
gatta volna a tüt, azon töprengett, hogyan 
válthatná meg görnyedő pályatársait a ke 
serves munkától. Sokat törte ezen a fejét, 
Mérvet is készített, amelyet csak akkor való­
síthatott meg, amikor St. Etienne-ben már 
önállósította magát. Egy pénzes műszeré sz­
ázéi együtt 1829-ben készítette el első mo­
delljét, azután barátjával együtt Parisba 
ment és szabadalmaztatta találmányát.

Kezdetben minden jól ment, akadtak 
vállalkozó szellemű emberek, kis részvény 
társaságot alapítottak és a Rue de Sévres 
egyik házában nemsokára nyolcvan varró­
gép kattogott.

Az 1830. esztendő egész f ranciaország­
iban, de főleg Parisban válságos volt. A for­
radalom nyomán igen nagy arányokat öltött 
a munkanélküliség, amért az éhező tömeg 
a gépeket okolta. Egyik napon mintegy két­
száz főnyi munkástömeg hatolt be a Rue 
de Sévrcs-i ruhagyárba és mind a nyolcvan 
gépet összetörte. Thimonnier örvendhetett, 
hogy ép bőrrel menekült meg. Elkeseredet­
ten hagyta el Párist és csak eredeti modell­
jét tudta megmenteni. Vándorlása közben 
abból élt, hogy a fogadókban mutatta gé­
pét és könyöradományokat gyűjtött. Hátán 
a varrógéppel St. Eticnnebe tért vissza és 
csak olyankor tudott pénzt keresni, ha egy- 
egy szabó hosszas rábeszélés után hajlandó 
volt a modell nyomán 50 frankért egy var­
rógépet készíttetni vele. Csak tizenöt évvel 
később merészelt kimenni Londonba, ott 
találmánya nagy feltűnést keltett, a Lapok 
ip foglalkoztak vele, de Thimonnier még sem 
boklogult. 1857-ben nalt meg. földhöz ra­
gadt szegény emberként.

A noviszádi falgimnáziumban szerdán 
fejezték be az érettségi vizsgálatokat, a- 
melyek az idén

meglepően jó eredménnyel fejeződtek
be.

A nyolcadik A osztályban a következők 
tették le az érettségit: Bugarszki Sztcvan, 
Melvinger Zlatoje, Ott Fran ja, Bogies Dimi­
tri je, Borota Pavle, Brkics Györgye, Vino- 
kics Jovan, Dénes István, Drapsin Dragu- 
tin, Ludas Leon tin, Gyakov Nikola, Gyako- 
vics Dimitri je, Zsivkovies Miodrág, Zsikics 
Miladin, Kiss Gyula, Kumanov Bozsidar, 
Milivojev Konsztantin, Nedeljkov Milos, No- 
vakov Lázár, Novákovics Koszta, Nuber 
Washington, Pajovics Vojiszláv, Rokszau- 
dics Miodrág, Todorovics Tihomir, Djigur- 
szki Györgye, Sik Jakab, Ljubinkovics Bra- 
niszláv, Raletics Mirko és Schlezinger A- 
lekszandur.

Pótvizsgára utasítottak három tanulót, 
egy évre visszavetettek egy tanulót.

A nyolcadik B osztályban a követke­
zők tették le az érettségit: Uvalies Radi- 
voj, Faragó György, Bubanj Szvetiszláv, Vi­
dék Nikola, Winkle István, Vukovics To­
rna, Zlicsics Zsárko, Jakov Jovan, Jojkics 
Branimir, Kaiser Tibor, Keravica Milán, Ki- 
csovics Alekszandar, Kiss János, Lerch Re­
zső, Malocsics Milorád, Miholovics Iván, 
Milutinovics Száva, Mládenovics Milivoj, 
Mojzes László, Mutibarics Jován, Puhalak 
Vladiszláv, Szávics Grigorijc, Szecsujszki 
Danilo, Tokin Vásza, Hajnal István, Jan- 
csusko Gávra, Lech Ferenc és Plavsics Ni­
kola.

Pótvizsgára utasítottak tiz, egy évre 
visszavetettek egy tanulót.

Az egyes osztályokban is igen jó ered-

Dr Momirovics Veljko noviszádi rend­
őrfőnök tegnap rendeletet adott ki, amely 
szerint ina,

Vidovdán napján Noviszádon az ősz 
szes kereskedelmi, ipari és gyár­
ipari üzemek egész nap zárva tar- 

tandók.

Ez az intézkedés az építkezésekre 
is vonatkozik, ahol ugyancsak szünetelni 
kell a munkálatoknak. Kivételt képeznek 
a mezőgazdasági munkálatok, amelyeket az 
aratásra való tekintettel a mai napon is foly­
tatni lehet. A rendőrfőnök erről az intéz­
kedésről a tegnapi nap folyamán értesítette 
a kereskedelmi és iparkamarát, valamint a 
kereskedők és gyáriparosok egyesületét is. 
A rendelet szigorú betartása mindenkire néz 
ve kötelező.

Teljes munkaszünet lesz Vi- 
dovdánkor Szembúdban

Szomborból jelentik: Dr. Makszimovics

ménnyel végződött aa tanév, amennyiben

a tanulók hatvanöt százaléka végezte 
az osztályt eredményesen.
Javítóvizsgára mindössze huszonöt szá­

zalékot utasítottak.
Kitűnő eredménnyel végezték az egyes 
osztályokat a következők:

Hrasovec Sztaniszláv, Schossbcrger Fe­
renc, Karanovics Nikola, Létics Sztoján, Má 
tics Szlobodán, Milasinovics Bogdán, Szi- 
mics Jován, Ládics Szteván, Mikes Andri- 
ja, Grubjesies Milenko, Dimitrijevics Szte­
ván, Kottás István, Grgincsevics Sztaniszláv 
Detyanszki Milán, Prokopec Károly, Atlasz 
Jován, Miliszavac Zsiván, Pavlovics Milán, 
Preradov Georgije, Hubacsek Ottó, Zainu- 
rovics Milos, Jankov Mirko, Fenyő Pál, Fi- 
lipovics Ratko, Bájics .Sztaniszláv, Zavisics 
Radován, Szrducski Dimitrije, Andricsek 
György, Szobotka Zdenko, Bugarszki Gli- 
gorije, Jovánovics Nenád, Kovács Dragutin, 
Matijasevics Zsárko, Jablanov J., Szubotics 
Gojko, Pésics Pávle, Popovics Száva, Popo­
vi cs Szima, Marinkov Milenko, Rádiós 
Györgye, Bugarszki Szteván, Zsivkovies Mio 
drag, Melvinger Zlaatko, Nedeljkov Milos, 
Novákovics Koszta, Ott Ferenc, Uvalies Ra- 
divoj és Faragó György.

A fiugimnázium összes osztályaiban te­
hát

negyvennyolcán végeztek kitűnő ered­
ménnyel,

százhetvenhatan jeles eredménnyel, kettő­
száznyolcvanegyen jó eredménnyel és kettő- 
százhetvenegyen gyenge eredménnyel. Javí­
tóvizsgára utasítottak 199 tanulót, osztály- 
ismétlésre 67 tanulót.

Szteván szombori polgármester a rigómezei 
csata emléknapjára, Vidovdánra teljes intin- 
kaszünetet rendelt el. Mindössze az élel­
miszerüzletek és borbélyok lehetnek nyitva 
délelőtt tiz óráig. Az ünnepélyes istentisz­
teletek valamennyi felekezet templomában 
11 órakor lesznek. Délutántól kezdve az 
összes nyilvános mulatságok meg vannak 
engedve s a vendéglők is nyitvatarthatók 
a zárórarendeletben megállapított időkig.

Istentisztelet sorrendje Noviszá 
dón

Ma, Vidovdán napján az összes noviszá 
di templomokban istentiszteleteket tartanak, 
amelyeknek sorrendje a következő: A pra­
voszláv püspöki templomban fél tiz órakor 
liturgia és tizenegy órakor gyászlstentiszte 
let. A római katolikus beltéri templomban 
fél 10 órakor lesz istentisztelet. Az evangéli­
kus, református és görög katolikus templo­
mokban délelőtt tiz órakor, az izíraclita tem­
plomban délelőtt tizenegy órakor és a petro- 
varadini templomban kilenc órakor tartják 
meg az istentiszteleteket.

Vidovdán napján Noviszádon az összes 
üzletek, gyárüzeniek és ipari vállalatok 

egész nap zárva tartandók
Az építkezési munkálatoknak is szünetelniük kell, csak a mezőgazdasági

munka folytatható
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Julius elsején kezdődnek 
Noviszádon a kereseti adó 

felebbezési tárgyalásai
A noviszádi tartományi pénzügy igazga­

tóságon július elsejétől tizen hatodikéig tár­
gyalják a noviszádi kereseti adókivetés elle­
ni fellebbezéseket. A tárgyalást az első eme­
let 17 számú szobájában tartják és azon 
Bugarszki Tódor pénzügyigazgató, illetve a- 
kadályáztatása esetén Szávies Sztojan pénz­
ügyigazgató helyettes fog elnökölni. A tár­
gyalások minden nap reggel nyolc orakor 
kezdődnek. A tárgyalások sorrendje a követ 
kező: Julius 1: szabók, varrónők, gyümölcs 
és zöldségárusok, autóbusz és bérkocsitu­
lajdonosok, nyergesek, szűcsök, kőfaragók, 
kefekötők, lámpaernyőkészitők és halkeres­
kedők. Julius másodikén: borbélyok, pé­
kek, asztalosok, esztergályosok, ácsok, szob­
rászok, kefekötők, fésűsök, bognárok, ká­
dárok, kovácsok, kőművesek, lakatosok, me- 
hanikusok, bádogosok, szobafestők, nyerge­
sek és fényezők, kárpitosok, kéményseprők 
és kályhások, fényképészek, kertészek, ha­
risnyakötők, szappanfőzők, paplanotok, elő- 
nyomdatulajdonosok, üvegkereskedők, ló­
kereskedők,' kifőzde és kávéméréstulajdono- 
sok és lakás a dók.

Elitéit szombori késeid
Szimics Sztevan, szombori lakos ez ev 

április 16-án a Bracsa Jankovics ueea sar­
kán késével hasbaszurta Hadnagyev Alek- 
szandart. A szombori törvényszék tegnap 
vonta felelősségre Szimicset, aki azzal vé­
dekezett, hogy Hadnagyev őt állandóan fe­
nyegette. Április 16-án, vasárnap este lladl- 
nagy ev két leányt kisért haza. Ekkor Szi­
mics felelősségre vonta Hadnagyevet és a 
zsebében kinyitott bicskát előrántva, hasba 
szúrta ellenfelét. A szombori törvényszék 
ezért hat hónapi fogházra és 1500 dinár 
kártérítésre ítélte.

Pénteken délután megkezdődtek 
a Szubotica-temesvári tenniszmérko- 

zések

Három napig tartanak a versenyek.

A szubotieai Kék-fehér tenniszklub 
mint jelentettük — három napos vendég- 
szereplésre hívta meg a temesvári tennisz­
klub játékosait. A temesvári játékosok kö­
zül csak hárman, még pedig Vácz, Ludvig 
és Krausz érkeztek meg csütörtökön este 
Szuboticára és vesznek részt a mérkőzése­
ken. A versenyek sorrendje a következő:

Pénteken délelőtt öt órakor a V acz ko­
vács L„ Ludvig—Berényi és a Krausz lírád 
mérkőzéseket bonyolítják le.

Szombaton a versenyek délelőtt kilenc 
órakor kezdődnek. Délelőtt Vácz—Berenyi, 
Ludvig—Vig és Kraausz—Horvatszki, dél­
után pedig Vácz-Yig Ludvig—Grad, 
Krausz—Kovács és Vácz, Krausz-Vig, Ilor 
vátszki játszmák kerülnek lejátszásra.

Vasárnap délelőtt ugyancsak kilenc o- 
rakor Vácz Gvád, Ludvig—Horyátszki es 
Krausz-Berényi, délután pedig \ acz-llor- 
átszki, Ludvig—Kovács, Kraausz-Víg \ ac
Ludvig—Berényi, Kovács es Ludvig, Krausz 
—Vig, Grád küzdenek.

A nívós mérkőzések iránt nagy érdek­
lődés nyilvánul meg SzuboUcan. A verse­
nyeket a Kék-fehér tenniszklub városligeti 
sport-telepén bonyolítják le.

— Egy virginiai község lakói szituvá 
lőttek egy négert- Nevvyorkból jelentik, 
délvirginiai Unió vavoskiaban egy 11 egei mun 
kas feliéi- asszonyt támadott meg. A merény 
let hírére a város egész lakossága a nege 
üldlözésére indult, a négert szitává lőttek, 
holttestét pedig egy fára felhúztak. Az el 
késve érkező hatósági cnlberek a néger ics 
tében kétezernél több puskagolyot talaltak.

M utazás Balajaslre
és vissza

1930. május 25-tol szept. 1-ig
Fenti idő alatt a magyar határ vizűm 

nélkül léphető át és a vizűm Budapesten 
67 százalékos kedvezménnyel (egyharmad 
árban) szerezhető be. A vizűin kéthavi tar 
tózkodásra jogosít.

Ugyancsak fenti idő alatt a Budapestre 
és vissza való utazásnál a magyar vasutak 
és a Dunagőzhajózási I ár saság expres ha­
jói 50 százalék díjmérséklést engedélyeznek.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és 
egyéb kedvezmények igénybevételére jogo­
sító igazolványok a budapesti Vallásügyi 
Kiállítás alkalmából kerülnek kiadásra és 
a kiállítás megtekintésére is jogosítanak. 
Ezek az igazolványok darabonként negyven 
dinár portó beküldése ellenében a követ­
kező helyeken kaphatók:

Beográd: Magy. kír. Kereskedelmi Kép­
viselet utazási osztálya (Beográd, Jaksicse- 
va ul. 2), — Putnik utazási iroda, Kolar-
eseva ul. 1. _ , .

Szubotica: Kereskedők és Gyárosok 
Egyesülete, Lloyd, Általános Hitelbank és 
Közgazdasági Bank.

Bácskatopola: Takarékpénztár.
Novivrbász: Schmidt Frigyes, — Ta­

karékpénztár, Mezőgazdasági Bank.
Velikibecskerek: Takarékpénztár.
Szombor: Bácskai Gazdasági Egyesü­

let, Szeles Testvérek. Takarékpénztár.
Szenta: Gazdakör, Novoszel János tit­

kár, Kereskedők Egyesülete Általános Hitel 
bank.

Velikakikinda: Centralna Stedionica.
Noviszád: Kereskedelmi és Ipar bank,

Putnik utazási iroda, Lusztig Bankház és
Merkur bank. .

Oszijek: Jugoszlovenszka Banka, La-
vószláv Pápai.

Csákovec: Hoffmann Elemér.
Novibccsej: Általános Hitelbank.
Kula: Hitelbank.
Bácskapalánka: Kopecky Sándor. 
Odzsaci: Takarékpénztár. 
Murszkaszubota: Prekomurszka Banka. 
Apa tin: Banka i Stedionica, Barleko- 

vies Sándor.
Vrsac: Nemacska Obrtnicska Zadruga, 

Szalay agencija.
Sztáribecsej: Népbank, Potiszka Banka,

Galambos István. .
Pancsevo: Népbank, Globus szállítási

vállalat.
Szarajevó: Putnik.
Szkoplje: Kereskedelmi Kamara.
Ezen igazolványok alapján a kedvezmé­

nyes vizűm előre is beszerezhető a beográdi 
Magyar Kereskedelmi Képviselet utján.

JMdZI
Chaplin film a szubotieai Liíka 

kertmozi műsorán
A Lifka kertmoziban csütörtöktől ket­

tős kitűnő vígjáték műsor kerül vetítésre. 
Chaplinnek, a világ legnagyobb és kétség­
telenül a legkedveltebb filmkomikusának c- 
gyik végi, de 1 qgmu 1 atságosabb filmjét, a 
Chaplini pincért mutatja be a Lilka mozi. 
A film Chaplinnek első nagy szerepe, várat­
lanul mulatságos burlcszk, tele cllenállha 
tatlan helyzet komikummal, amelyet zseniá­
lisan játszik meg Chaplin. A vígjáték esz­
közei nem a legújabbak, ami azonban még 
édckcsebbé teszi a darabot és semmit sem 
von le annak értékéből. \ Lifka második 
filmje Betty Balfour (Szökevény királynő) 
mulatságos vígjátéké. A kettős műsornak 
bizonyára sikere lesz.

Péntek, junius 27
ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.04— 
10.12, Bécs 12.465—12.525, Prága 59.55, Ber­
lin 7.38—7.40, London 274.70.

Beográd. London 275.20-274.40, Páns 
223 03—221.03, Nevvyork 56.535—56.335, Mi- 
lanó—Trieszt 297.22-295.22, Genf-Zürich 
1097.0—14094.40, Vraga 168.19—167.«59, Bér- 
lin 13.495—13.465, Bécs 7.9995—7.9659, Bu­
dapest 9.9082 9.8782. 7 százalékos kölcsön
90—89.50, 4 százalékos agrárkötvény 56.50 
—56, Hadikárpótlási prompt 443 443, Nem­
zeti Bank 8230-8230.

Zürich. Beográd 9.1275, Budapest 90.27, 
Paris 20.2625, London 2507.50, Amsterdam 
207.35, Nevvyork 515.90, Milánó 27.03, Ber­
lin 122.96, Bécs 72.82, Szófia 3.74, Prága 
15.31, Varsó 57.90, Bukarest.

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK
Beográd. Búza Begej 210 205, Tisza

217.50—210, Duna 200—190, Száva 165— 
187, fővonal 165—158, bácskai 217.50—210, 
keskenyvágány 160 150, tengeri fővonal 97
—92.50, Duna 102—100, bácskai 100 95,
Száva 101 .«50—98, obrenováci 103—102, fő- 
vonal 98—93, Szrém 97.50—95.

Noviszád. Búza 76 kgos szerémi 167.50 
— 170, 77 kgos bácskai 190—195, szerémi 
172 50—175, 78 kgos bácskai 195—197.50, 
felsőbácskai 197.50—200, tiszai uszályrako- 
mány 197.50—200, felsőbánáti 195—197.50, 
zab" 135.00-137.50, tengeri bácskai 
98.00—100, Szombor vidéki 98.00 100, vi­
szály rakomány 100—102, julius 101 103, bá
náti 90—92.50, uszály 100-102, szerémi 95 
—97.50, Sid vidéki 98—100, julius 101—103. 
Export malmok irányárai júniusra-júliusra 
30 nap kassza vagy egy és fél skonto nullás 
gg és g 370—380, kettes 340—350, ötös 
270—275, hatos 210—215, hetes 130—135, 
nyolcas 90—95. Egyéb malmok eíektiv kö­
tései, bácskai nullás gg és g 330—340, ket­
tes 290 -300, ötös 230—240, hatos 170— 
180, hetes 105—115, nyolcas 80—90. Buza- 
pa 70—75. _

Irányzat: Kellemesebb. Forgalom: Bú­
zában 31, tengeriben 12, lisztben 4, kor­
pában 1, zab 1 vagon.

A tőzsde ma zárva lesz.
Szombor. Bácskai búza 185 190, sze­

rémi búza 165—170, tiszai ha jórakomány 185 
190, csatornái rakomány 180—185, dunai 

komány 175—180, bégai ha jórakomány 170 
175, rozs bácskai 110—115, zab bácskai 

130—351, zab szerémi 135—140, árpa ta­
karmány 100-105, tavaszi 102.50 107.50,
baranyai tavaszi 105—110, tengeri bácskai 
prompt 95—100, tengeri julius-augusztus 100 

105, liszt 00 340—350, liszt 0 335 345, 
kettes 305—315, ötös 240—250, hatos 170 
— 180, hetes 120—130, nyolcas 80—90, kor­
pa prompt 60—70. Irányzat: Búza nagyon 
lanyha, tengeri barátságosabb. Forgalom: Bu 
za 131.50, tengeri 58.05, őrlemények 17, ösz- 
szesen 207.

Csikágó. Búza: Tartott. Julius 92, szep­
tember 95.50, december 101 egyr.yolcad. Ten­
geri: Barátságos. Julius 75 cgynyolcad, szép 
tember 74.25, december 68.75. Zab: Alig tar­
tott. Julius 35 háromnyelvűd, szeptember 36 
és fél. Rozs: Barátságos. Julius 48.50, szep­
tember 52.75, d^wember 58.75.

YVinlpeg. Irányzat, barátságos. Búza: 
júliusra 98, októberre 102 cgynyolcad1, de­
cemberre 104 és fél.

Liverpool. Irányzat, tartott. Búza: jú­
liusra 7 sh 0 ötnyolcad, októberre 7 sh 3 
liáromnyolcad, decemberre 7 sh 5.

— Fttrdőlcabátok nőknek, férfiaknak mé 
rét után- Fischer J. és Fia, Noviszád.
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Ötszáz postagalambot eresztenek a levegőbe 
a mai beográdi Szokol ünnepségek alkalmával

Már délelőtt 9 órától kezdve a szabadnapos szokolok sorfalat állnak a királyi 
palotától a püspöki templomig — Vasárnap megismétlik a 400 tagból álló

zenekar monstre hangversenyét

Ma kezdődik Beográdban az össz-,szo­
kol ok főünnepsége, melyeken, mint már meg 
irtuk, a jugoszláv, cseh és lengyel szokolok 
valamint a román tornászok vesznek részt. 
Az ünnepség sorozata már a reggeli órák­
ban kezdődik s a szokolok résztvesznek a 
Vidovdán alkalmából rendezett istentisztele 
ten is. Délelőtt 9 órától kezdve az összes 
szabadnapos szokolok

sorfalat állnak a királyi palotától a
püspöki templomig terjedő útvonalon.

A jugoszláv, lengyel, csehszlovák és ro­
mán szokolok ,valamint a csehszlovák légi­
onáriusok és román katonák testületileg vo­
nulnak fel a püspöki templomba.

A csehszlovák légiót dr. Frejc Karol 
alezredes vezeti s a delegáció tagjai beo­
grádi tartózkodásuk alatt a hadügyminisz­
ter vendégei lesznek. A delegáció csaknem 
valamennyi tagja a háború alatt az orosz- 
országi jugoszláv dobrovolvác csapathoz 
tartozott.

Az össz-szokolok gyakorlatai délután 
lél 4 órakor kezdődnek a stadionban.

A gyakorlatok alatt ötszáz póstagalam-
bot eresztenek a levegőbe.

A galambok csehszlovák eredetűek s az 
a feladatuk, hogy a szokol-szlet résztvevő­
inek üdvözletét vigyék Csehszlovákiába. 
Az elsőnek beérkezett galambok tulajdono­
sait értékes díjazásban részesítik.

A vasárnapi szokol-gyakorlatok pro­
gramja a következő: 1. A falusi szokolok 
gyakorlatai. 2. A jugoszláv hadsereg gya-

Mint ismeretes, a világhírű Krone cir­
kusz', amelynek központja Münchenl>en \au, 
az idei év tavaszán európai körútra indult 
és amerre csak elhaladt,

mindenütt hatalmas szenzációt jelentek 
azi óriási cirkusz megjelenése.

A cirkusz középeurópát és a Balkán álla­
mokat utazza he és jelenleg Újpesten ütőt 
te fel óriási méretű sátrait Noviszádon a 
legutóbbi napokban olyan hírek terjedtek 
el, hogy a cirkusz,

amelynOK 1200 főnyi személyzete. Itat 
sátra és óriási állatállománya van, ide 
is el fog látogatni és a legközelebbi he­
tekben már be is fut a növis/ádi állo­
másra az.' a négy kfilönvonat. amely ezt 
a cirkuszóriást egyik nagyvárosból a 
másikba szállítja.

A látvány osságot kedvelő novisizáidiak már 
nagyban örvendtek is annak u Iliinek, hogy

I korlátái. 3. A jugoszláv szokolok össz-gya- 
j korlata. 4. Tengerész gyakorlatok. 5. A cseh 

szlovák és lengyel szokolok gyakorlatai. 6 
Lovasgyakorlatok.

Este 8 órakor ünnepi akadémiát ren­
deznek a Nemzeti Színházban, este 9 óra­
kor pedig

megismétlik aa 400 tagból álló katona­
zenekar monstre hangversenyét.

A zenét ezúttal is Pokorni Dragutin 
ezredes, a gárdazenekar karmestere vezény­
li. A hangverseny iránt nagyszabású érdek­
lődés nyilvánul meg. A helyárakat 5 20
dinárig szabta meg a rendezőség. Páholy 
150—250 dinárig. A zenekarban többek kö­
zött 108 klarinét, 14 fuvola, ti pikoló, 60 
trombita, 18 nagybőgő, 24 helikon és 12 fa­
gott játszik.

Az össz-szokol szövetség igazgatósága 
tegnap délelőtt 10 órakor ülést tartott, me­
lyen részletesen megtárgyalta a mai és hol­
napi ünnepségek sorrendjét. A rendezőség 
a tropikus hőségre való tekintettel széles­
körű intézkedéseket tett a mentőszolgálat 
gyors lebonyolítására is.

A szokolünnepségvk tartamára 
az összes dohánytőzsdék nyit­
va tartandók.

Hatósági intézkedés értelmében ma és 
holnap az össz-szokol-szlet tartamára az ősz 
szes fővárosi dohánytőzsdők nyitvaa tartan­
dók. Vidovdánkor csak az istentisztelet tar- 
ama alatt lehetnek zárva az üzletek.

legközelebb megtekinthetik a 20.000 sze­
mély befogadására képes Európa legnagyobb 
cirkuszát. Most azonban arról értesülünk, 
hogy

a cirkusz vezetősége lemondott a jugo­
szláviai útról és így Nbviszádöl is el­
kerüli.

A Krone cirkusz igazgatósága azzal in­
dokolja meg ezt az elhatározását, hogy az 
illetékek, amelyeket a jegyek után fizetni 
kel! továbbá a többi közterhek tulmagasak 
ahhoz, hogy hatalmas vállalatával elvisel­
hesse őket.

A Krone cirkusz egyébként június 30-án 
tartja utolsó előadását Újpesten. A cirkusz 
inn< n Székesfehérvárra, majd Szombathely ­
re megy. Más magyar városban nem tart 
előadást és Szombathelyről egyenesen Grác­
ba megy.

»930 június 28

Izgalmas életmentés 
a noviszádi strandon

Peikert István noviszádi villanyszerelő há­
rom gyermeket mentett meg ii biztos H-. 

Iáitól

Csütörtökön délután izgalmas jelenetek 
játszódtak le a noviszádi strand melletti ka- 
menicai szigeten, ahol a mostani tropikus 
hőség idején rengeteg sokan szoktak füröd­
ni. A íürdőzök között feltűnt három kis­
gyermek is, akikre egy tizennégvéves kis­
leány vigyázott. A szigeten ugyanekkor Pei­
kert István noviszádi villanyszerelő tar­
tózkodott Gőgös Árpád noviszádi tanító tár­
saságában. Peikert észrevette, hogy

a három gyermek, akik legfeljebb négv- 
ötévesek lehettek, a partról a mély viz 
felé haladnak.

Mivel a viz itten meglehetősen mély és 
veszélyes, Peikert figyelmeztette a gyerme­
keket, hogy ne menjenek beljebb, mert be­
lefulladhatnak a vízbe. A következő pilla­
natban Peikert rémülten látta, hogy

a három gyermek fulladozni kezd és 
csakhamar mindhárom eltűnik a víz­
ben.

Azonnal a vízbe vetette magát és a ful­
dokló gyermekek felé úszott, akiket sike­
rült is ölbekapnia és kiúszni velük a partra. 
A gyermekek egyideig eszméletlenül feküd­
tek a parton, rövidesen azonban magukhoz 
tértek, mire átadták őket a strandon szol­
gálatot teljesítő rendőrnek.

Ez az eset legyen intő figyelmeztetés 
mindazoknak, akiknek gyermekei a Dunára 
mennek fürödni, hogy egyetlen percig se 
hagyják gyermekeiket felügyelet nélkül, ne­
hogy a gyermekeket halálveszélynek tegyek 
ki.

Agyonverték a végrehajtót 
egy romániai községben
Bukarestből jelentik: A főváros köz­

vetlen közelében levő Dudesti községben 
Breanzoni végrehajtó biztosítási végrehajtást 
foganatosított a község bírója ellen. Már ép­
pen távozni akart a községből, amikor a 
hi ró fellázította ellene a parasztokat. Fog­
lyul ejtették a végrehajtót, nagy diadallal 
a községházára kisérték, ahol a bíró a köz 
ség lakosságának jelenlétében egy lőcs- 
csel teljesen szétroncsolta a végrehajtó lejét. 
A csendőrök már későn érkeztek, a végre­
hajtó már haldoklóit, amikor kiszabadítot­
ták a biró kezéből. A bírót több társával 
együtt letartóztatta a csendőr ség.

Hajózhatóvá teszik az Óbégát
Két bánsági községet bekapcsolnak a ha­

jóforgalomba

Becskerekről jelentik: A becskercki fo­
lyammérnökség megkezdte az Öbcga mélyilé 
si munkálatait, a kotrógépek teljes gőzzel 
dolgoznak és négy méterrel mélyítik a ha­
józásra eddig alkalmatlannak minősített holt 
Bega ágat. A munkálatokat előreláthatólag 
szeptemberig befejezik, mely esetben ossz 1 
megindulhat a hajóforgalom az Úbogán is. \ 
hajóforgalom megindítása különösen -lati 
kovnoszt és Mihajlovó község szempontjából 
nagyíonlosságu, mert ezek a falvak eddig 
teljesen el voltak zárva a közlekedés elöl, 
mert vizi ütjük használhatatlan volt, vasul 
vonaluk pedig egyáltalában nem volt.

APOLLÓBAN, ma és holnap

Harry Liedtke, Peggy Női man, Verebes Ernő
a „Donauwalzer“
c. 7 felvonásos filmregényben

Nem jön Noviszádra a világhírű
Krone cirkusz

A magas illetékek miatt nem fizetődik ki a cirkusznak
egy jugoszláviai turné
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hírek:
Junius

Szombat

Római katolikus: Vidovdán, Protestáns:
\ idovdán. Görögkeleti (junius 15): Vidőv­
el ári. A Nap kel 3 órakor, nyugszik 111 óra­
kor. A 1 lold kel 5 óra 40 perckor, nyug­
szik 22 óra 14 perekor.

[(iőjánás. A noviszadi katonai meteoro­
lógiai állomás jelentése: Derült és igen 
meleg idő várható az egész országban. Növi 
szádon rendkívül meleg és száraz idő való- 
szinti. A hőmérséklet 28 38 fok között log
változni.

— Felhívjuk a noviszádi házigazdák li- 
gyelmét arra, hogy a mai Yidovdáni állami 
ünnepen házaikat a kék-íehér-piros színű 
állami lobogóval díszítsék fel.

— A noviszádi Polgári Magyar Dalos­
kör v ezetőségének tisztelgő látogatása a bán 
nál. A noviszádi Polgári Magyar Daloskor 
vezetősége részéröl dr. Wagner Károly el­
nök, Schuehtár Albin, Beck János és Bccs- 
keházi Sándor alclnökök valamint Ugray 
Lajos karnagy és Beck Ferenc titkár szer­
dán délben tisztelgő látogatást tettek Du- 
njies Radoszláx bánnál. A bánt dr. Wagner 
Károly és Schuehtár Albin üdvözölték és 
ez alkalommal a bán támogatásai és pártfo­
gását kérték az egyesület számára. Dunjics 
Radoszláx bán nagyon szívélyesen iogadta 
a küldöttséget és miután megköszönte az 
üdvözlést, kijelentette, hogy ő azért van 
ezen a helyen, hogy nemzetiségre való te­
kintet nélkül mindenkinek a javára egyfor­
mán dolgozzék. A bán egyébként a legtel­
jesebb jóindulatáról biztosította az egyesü­
let vezetőségét, hangsúlyozta azonban, 
hogy a király és az állaimnál szemben fel­
tétlen loyalitást kivan, mert ez a kölcsönös 
bizalom alapja. Az üdvözlések után a bán 
külön-külön elbeszélgetett a küldöttség min­
den egyes tagjával, majd szívélyesen elbú­
csúzott tőlük.

— Noviszádon délig tarthatnak nyitva 
ma a borbélyok. A borbély és fodraszüzle- 
tek Noviszácíon ma délig nyitva tarthatók.

— Letették az. állami szakvizsgát. Mi­
si vs Milorad és Popovics Nikola, a dunabán- 
sági közigazgatás gyakornokai, valamint Mi- 
lakovics Bratiszláv és Granics Nikola az 
odzsaci járás gyakornokai junius húszadikán 
és huszonegyedikén letették az állami szak
vizsgát. . ..

— A kuLai járás vendéglőseinek ex- köz­
gyűlése. \ járási vendéglősök egyesülete é- 
vi rendes közgyűlését e hó 2o-én tartotta 
meg Kulán a Zöldikerl helyiségében, ame­
lyen úgy a helyi, mint a vidéki tagok nagy 
számban jelentek meg. A rendes évi jelen­
tések bemondása után a vezetőség lemondá­
sa és újból való választása következett. Já­
rási elnöknek Urnauer János, alelnököknck 
Jurisies Mita és Kiel.Ier Flórián pénztar 
„oknak Damjanov Joeo, titkárnak Nikolin 
Marko, felügyelőbizottsági elnöknek pedig 
Knézy Máté vendéglős lett megválasztva. 
Fzekvn Kívül a közgyűlés még bet választ­
mányi és tizenkét póttagot választott meg 
a tagok soraiból. A hivatalos aktus el intézé­
sé után az apatini sörgyár bőven megven­
dégelte a nagyszámban megjelent ku a: es 
vidéki egyesületi tagokat, vem ég os<> < , 
úgyhogy a közgyűlés a legjobb hangulatban
ért véget. , . ,. ....

— Fürdőruhák a legnagyobb választék­
ban és legolcsóbban kaphatók Klein Jenő­
nél.

— V izim u tatvárny ok a noviszádi stran­
don. A múlt vasárnapra hirdetett vizimuta- 
ványokat a rossz idő miatt el kellett ha­
lasztani, igy most vasárnap nézheti majd 
a közönség a ritka uszómüvészetet. Uder- 
szky Gyula hatvanöt éves öreg tengerész 
hátán fekve, anélkül hogy a legcsekélyebb 
mozdulatot tenné, a viz felszínén úszik, eköz 
ben pedig társalog a közönséggel, verset 
ir, újságot olvas, cigarettázik, a mellére 
helyezett tálcából megebédel, szájharmoni- 
kázik és ballonokat lő le a levegőből, elő­
ször a jobbkezébe, azután a balkezébe vett 
puskával. Az öreg tengerész felkéri a íür- 
dőző közönséget, hogy a mutatványok meg­
kezdése előtt pár dinárt vegyen magához 
hogy a mutatványok után gyüjthesscn kö­
zöttük. Azonkívül a pénztárnál is lesz egy 
persely az öreg tengerész részére.

— Közszemlére tették a noviszádi ház­
adé kivetéseket. A noviszádi városi tanács 
közli a polgársággal, hogy a házadó kiveté­
seket az 1930-ik évre julius 3—10-ig köe- 
szemlérc teszik ki a városi adóhivatalban 
(Matica épülete). Minden háztulajdonos a 
saját érdekében cselekszik, ha megtekinti 
a kivetéseket, amelyek ellen azután feleb- 
bezéssel éIliét.

— A noviszádi Polgári Magyar Dalos­
kor vigalmi bizottsága ma este nyolc óra­
kor a Trombita vendéglőben levő klubhelyi­
ségében fontos ülést tart, amelyre ezúton 
hívja meg a vigalmi bizottság minden egyes 
tagját.

__ Húsz növendéket vesznek lel a szubo
Urai nyomorék gyermekek otthonába. A 
dunabánsági közigazgatás hatodik ügyosz­
tálya közli a következőket: A szuboticai 
nyomorék gyermekek otthona ban október el­
sejétől két három évre húsz nyomorék 
gyermeket fogadnak lel díjmentesen a kö­
vetkező feltételek mellett: 1. X nyomorék 
gvennek rokkant, vagy szegény szülök gyér 
ineke. 2. Fizikailag akadályozott, szellemi­
leg azonban normális és ipar kitanulására 
képes. 3. Nem fiatalabb 12 és nem idősebb 
17 évesnél. 4. A tizenkét éves gyermekeknek 
legalább három elemi iskolai képzettségük 
kell, hogy legyen, az idősebbeknek négy. 
5. Az I 4 pontokban említett teltételeket 
okmánnyal kell igazolni. X kérvényeket és 
a mellékleteket nem szükséges okmány bé­
lyegekkel ellátni. X kérvények legkésőbb 
szeptember lo-ig a noviszádi királyi báni 
hivatal hatodik ügyosztályánál nyújtandók 
be.

— Pótsori)/lás a kulai ja fásban. Mind­
azon 1905 1910 Deli születésű egyének, a-
kik eddig bármilyen oknál fogva nem voltak 
még sorozáson, ez év augusztus hó 2-án pótL 
sorozás végett Szembúiban a kerületi pa­
rancsnokságnál jelentkezzenek, amit meg­
előzőleg először a helyi katonai referens­
nél jelentsenek be, hogy a szükséges írató" 
kát megkaphassák. Kz a rendelet a kulai 
járásra v unatkozik.

— A becskercki kerületi inspektor a 
szentai járásban. Becskerekről jelentik: An­
tilla J. Dragomir bccskereki kerületi inspek­
tor a szentai járásbeli községek felülvizs­
gálására a szentai járásba utazott.

— X szuboticai tartalékos tisztek egyen 
ruhában vesznek részt a vidovdiáni ünnep­
ségen- X szuboticai tartalékos tisztek egye­
sülete felhívja az összes tartalékos tiszte­
ket hogy szombaton délelőtt a vidovdáni 
ünnepségeken egyenruhában jchn;enek meg. 
Gyülekezés a Zriny itércn.

A bolíviai forradalmárok 
hatalmukba kerítettek egy várost

Buenos Xirvsböl jelentik: Bolíviában az 
egész vonalon nyíltan fellángolt a forradu 
lom. X forradalmárok vezére Kimdt volt né­
met tábornok. X kormány csapatok több be­
íveli véres harcot folytattak a lázadókkal. 
Az összeütközések során harminc lázadót 
megöltek, /.ázat megsebesítettek A forra­
dalmárok egy árost hatalmukba kerítet­
tek.

— Zagrebba kisérték a letartóztatott 
bccskereki kereskedőt. A zagrebi Jugoszlo- 
vcnszki Florens eég feljelentésére letartóz­
tatták Löwenzofen Pál bccskereki keres­
kedőt, akit 80.000 dinár elsikkasztásáv a l 
gyanúsítanak. Löwenzofent tegnap Zagreb­
ba kísérték és átadták az ottani rendőrség­
nek a nyomozás lefolytatására.

— A sztaribecseji gimnázium kisérett- 
ségije. Sztaribecsejről jelentik: X helybeli 
gimnáziumban kedden fejeződtek be Pavlo­
vién Xlilan tanügyi inspektor elnöklete alatt 
a kisérettségi vizsgák. A tanulók közül 4! 
letette a vizsgát, 23 javitóvizsgálatra, 8 pe­
dig osztályismétlésre utasittatott.

kézimunka kiállítás a top-dai zár­
dában- A topolai Miasszonyunkról elneve­
zett zárda nvenödékei elismerésremél tó, ér­
tékes kézimunka kiállítást rendeztek, mely­
nek rengeteg látogatója akadt. A kiállítá­
son különösen a festett képek, égető be­
festő munkák, a varrott és kötött munktik 
voltak a legértékesebbek.

— Tolvajok garázdálkodtak Topnia»- 
A topolai rendőrségre az utóbbi napokban 
több feljelentés érkezett, hogy a község 
több részén tolvajok garázdálkodnak. A 
rendőrségnek az a gyanúja, hogy szervezett 
tol vaj ban da működhetik, amelynek kézre- 
kerítésére szigorú intézkedéseket loganat )- 
sitottak.

— Öt millió márkás pénzbüntetés al 
koholcsempészésért. Hamburgból jelentik: 
Tegnap hirdették ki az Ítéletet abban a 
pörben, amelyet alkohol csempészésért fíram 
kereskedő és társai ellen indítottak. X ham­
burgi esküdtbiróság két hétig tárgyalta a 
nagyszabású ügyet. A bíróság Srammot és 
két vádlottársát együttvéve 5,238.456 márka 
pénzbüntetésre Ítélte. Az államügyész indít­
ványa 21 millió márka pénzbüntetésről szólt

— Térképet rajzolnak Kulán. A térké­
pészeti intézet egyik szekciója napok óta 
Kulán tartózkodik a kulai határ pontos le- 
mérésc és térkép rajzolása végett. A már 
lemért területeket karókkal, kövekkel jelö­
lik meg és ezért miheztartás végett figyel­
meztetnek a lakósok, hogy ezen jelzések 
eltávolítása szigorúan tiltva van.

— A kikindai kerCskedöiijusfig sikeres 
év’/áro vizsgája. X kikindai Trgovacska Om- 
ladina kereskedelmi tanfolyama junius 25-én 
tartotta meg az idei vizsgákat. A kereske­
delmi ifjúság négy alsó és egy lelső keres­
kedelmi osztályt tartott fenn részben saját 
költségén, részben pedig államsegély, tan 
dijak, a bccskereki kamara és a kereskedők 
szövetségének támogatásával. X kci*cskcdcl 
mi minisztérium részéről Szu 1 cjmanovics 
Szadisz vizsgáztató inspektor jelent meg a 
vizsgákon. X kereskedők egy e sülé te részé­
ről Jovanovics X1 ilenko és Budisin Misa 
kereskedők hallgatták meg n vizsgát. X 
százhúsz tanuló kitűnő eredménnyel víz.-* 
gázoli és min lösszé liz szaza tékát utasítot­
ták osztály ismétlésre. A siker oroszlánré­
sze Szi la six i Péter egyesületi elnöké, aki 
nők lelkes ági távié ja folytán volt elérhető 
ez a szép eredmény.

Kedvező helyzet az idegenforgalom te­
rén. A turisztika előmozdítását szolgáló szö­
vetség jelentése szerint a felsőadriai fürdő 
és üdülőhelyek idei látogatottsága igen ked­
vező és teljesen megfelel az elmúlt esztendő 
arányainak.

Felkérjük
t. előfizetőinket és árusainkat, hogy ha 
a lap kézbesítésében pontatlanság, vagy 
fennakadás történik, ezt szíveskedjenek

azonnal
jelenteni nekünk, hogy a hibát orvosol­
hassuk.

Tisztelettel

a Reggeli Újság
kiadóhivatala

I I a
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— A duisburgi eliektrogy ár szombaton 
vstv mutatja be világhírű léghűtő készülőkét 
a noviszádi Szloboda szálló nagytermében. 
A nagyhírű készülék mellett kellemes kon­
certben is szórakozhat, mert akkor tartják 
a noviszádi grafikusok művészi műsorral 
egybekötött táncestélyüket. ..... ..

__ A szombori adól'clszol imlási bizott­
ság megkezdte munkáját. Szomborból je­
lentik: A szombori kerületi inspektoratus 
területére összeállított adófelszólamlási bi- 
zttság, mely a kereseti adó alapja, valamint 
a forgalmi adó ellen beadott felebbezesek 
felül bírálására van hivatva, f. hó 24-én, ked­
den megkezdte működését. Az adolelszolam 
lási bizottság egész augusztus 9-ig fog » 
ködni. A szombori felébb ezé seket Julius 7-ig 
tárgyalják naponta, vasárnap és Vidoydán 
kivételével. Itt említjük meg, hogy a jára­
dékodé kivetési lajstromokat is közszemlére 
tették s azok a városháza 22. sz. szobájában 
tekinthetők meg.

— Két halálos áldozata van Beosker«- 
ken a szabadban való fürdésnek. Becske­
rekről jelentik: Tegnapi este két halálos ál­
dozatot is követelt Becskereken a tiltott he­
lyen való fürdés. Marjain Branko 20 eves 
otocsacsi (likai) illetőségű vasúti tisztvise­
lő, Zsivkov Alekszandar nevű barátjavai fü­
rödni ment a Begába és a villany telep előtti 
mély vízbe befulladt. Ametovics Bébi 17 
éves tetovoi íagylaltos, Mammut Beim neviu 
barátjával fürödni ment és bár úszni nem 
tudott, túlságosan mélyen merészkedett be 
a folyóba. Ametovics hirtelen elmerült, majd 
amikor felvetette a viz, segítségért kiáltott. 
Mammut a segítségére sietett, de Ametovics 
olyan görcsösen kapaszkodott bele a lábú 
ba, hogy' csaknem ő is odaveszett. Az ön­
feláldozó fagylaltárust nagynehezen kimen­
tették, de Ametovicsot már nem tudták meg 
találni.

— Felhívás a kulai katonaköteles egyé­
nekhez. Ezúton is felhivatnak az 1890 1900
évben született katonaköteles egyének, hogy 
a katonai adatok pontos bemondása végett 
augusztus hó 1-ig a helyi katonai referens­
nél jelentkezzenek, amiről hivatalos utón 
is értesítik őket. Ugyanezen célból az 1881 
—1889 évben született egyének is fellnvat- 
nak a jelentkezésre, akiknél a jelentkezés 
határideje augusztus hó 10-ig tart.

ss

Ui játék következik az állami ozztAlyzorzfátákbao
Első osztály húzása julius 8.

12 jutalom ! 100.000 nyeremény !
Minden második sorsjegy nyer

Sorsjegyek állandóan kaphatók a iöelárnzitónál 2516
Le * I • banküzletében

UStlg JLiÄjO S Novisad, Kralja Aleksandra 13._

— A sáskák nem okoztak nagyobb ká­
rokat Ausztriában- Becsből jelentik: Úgy 
a bécsi lakosság, mint a mezőgazdasagi in­
tézmények jelentéséből kitűnik, hogy Bécs­
újhely környékén két nappal ezelőtt feltűnt 
sáskák nem okoztak nagyobbméryü káro­
kat. Egyébként a sáskarajoknak több mint 
háromnegyed részét már elpusztították. A 
szakértők véleménye szerint a sáskák ki­
irtására használt carbolineum nem bizonyult 
elég erős hatásúnak és most más anyagokat 
tanulmányoznak, amelyek alkalmasabbak a 
sáskák kiirtására.

— Elveszett egy fekete pénztárca. Csü­
törtök este 9 és 11 óra között a Kralja 
Petra laktanya környékén elveszett egy fe­
kete pénztárca iratok és nagyobb pénzösz- 
szeg volt benne. A becsületes megtaláló ma­
gas jutalom ellenében juttassa el a Reggeli 
Újság kiadóhivatalába.

— A villámcsapás felrobbantott egy ha­
jót Amerikában. Ncwyorkból jelentik: A- 
merika északkeleti részen igen sok helység­
ben az elmúlt éjjel heves felhőszakadás 
nagy károkat okozott. Az Ontario állam 
baloldali tartományában fekvő Broockvillé- 
ben súlyos szerencsétlenség történt. A vil­
lám becsapott egy kotróhajóba, amely a 
Szent Lőrinc folyóban végzett sziklarobban­
tásokat és közel húsz tonna dinamitott szál­
lított. A robbanóanyag a villámcsapás kö­
vetkeztében rettenetes erővel explodált. A 
hajó teljesen elpusztult, a legénységből csak 
tizenegy embert sikerült megmenteni, har- 
nmcegy matróz a vízbe fulladt.

A felhőszakadás miatt elakadt a Simplon-express
Tyrnmmm; rr*•"•rvyjr

X

A Dent du Midi begy lábánál kataszti ó 
fális felhőszakadás elmosta a vasúti töltést

UílV hogy a Szimplon-expresz csak nagy ke­
rülővel folytathatta útját

Birókükiés a mai es holnapi mérkőzé­
sekre. Szombaton : Vojvodina—Makkabi: Ko 
jics (helyettese: Sztefanovics), Macsva — 
Rádnicski: Zsivánovics (helyettese: Niko- 
lics), Vasárnap: NAK—Rádnicski: Szteno- 
vics (helyettese: Rossier), Vojvodina—Mács 
va: Bánics, Szlovacski—Spárta (Rurnán).
Andrée. .

— Aki nem nyugodott meg az ítélet­
ben. Sztáribecsejrőí jelentik: Érdekes aller 
hozta izgalomba tegnap délelőtt a sztaribe- 
cseji járásbíróság jogkereső közönségét. Del 
előtt 11 óra tájban a járásbíróság íolyósó- 
ján izgatott veszekedés hangjaira lettek fi­
gyelmesek az ott tartózkodó emberek. Meg 
mielőtt beavatkozhattak volna a veszekedés, 
be, az egyik kést rántott és hirtelen mozdu­
lattal a másik férfinak a hátába döfte. A ( 
szúrás a lapocka alatt érte az embert, kit j 
gyorsan az orvoshoz vittek és bekötözték 
sebeit. A támadó pedig, mint aki dolgát jól 
végezte, a rendőrségre sietett és megtette ön 
maga ellen a feljelentést. A rendőrség rög­
tön őrizetbe vette és megtette ellene a fel­
jelentést. A dolog érdekes előzménny el di­
csekedhet. Egy helybeli iparos felesége állí­
tólag feljelentette az egyik helybeli gazdál­
kodót, hogy erőszakosan viselkedett vele 
szemben. A bíróság azonban a vádat nem 
látta beigazoltnak és a vádlottat 1 elmentette 
bizonyítékok hiányában. Ekkor történt, hogy 
a férj, aki az Ítéletben sehogysem akart 
megnyugodni, bicskával korrigálta ki a bírói 
ítéletet.

— Az „Eugen“ szálloda Szenta 'áros 
tulajdonába ment át. A báni hivatal jóvá­
hagyta Szenta város közgyűlési határozatát, 
amelynek értelmében megsemmisítette a vá­
ros és Vass Testvérek között létesített 
adásvételi szerződést, amellyel a város Vas- 
óknak eladta az „Eugen“ szállodát. A város 
most formálisan is birtokába vette a szállo­
dát.

— Kirabolták egy arató napszámos la­
kását. Sztáribecsejrőí jelentik: Kedre vir­
radó éjjel eddig még ismeretlen tettesek 
betörtek Bcnárik István helybeli napszá­
mos lakására. A lakásban nem volt senki, 
mert a házbeliek aratni voltak s itthon ha­
gyott lányuk nem mert a házban egyedül 
éjszakázni. A betörök neszét vehették an 
nak, hogy a lakás üresen áll s behatoltak 
a lakásba. Ott pénz után kutatva mindent 
felforgattak, mindent széthánytak, de 79 di 
nárnál többet nem találtak. A gyenge kele­
set mellé elloptak két alsónadrágot és két 
inget s a lakást úgy hagyták teljesen 'el­
forgatva. \ rendőrség és csendőrség erélye­
sen nyomoz a lelketlen betörők után.

— Leesett a kocsiról egy topulai ze­
nész. Weber Jakab, top ólai zenész a na­
pokban kocsiján csalamádét szállított I o- 
polára. Az egyik 1 cjtőnél a kocsi lékje fel 
mondta a szolgálatot és a szekér lelborult. 
Weber oly szerencsét!cinül esett le a ko­
csiról, hogy jobb lábát eltörte. A súlyosan 
sérült zenészt lakásán á} öljük.

— Epe- és májbetegsógeknél, epekő 
és sárgaság eseteiben a természetes »Ferenc 
József« keserüviz a hasi szervek működését 
élénkebb tevékenységre serkenti. Klinikai ta­
pasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra 
különösen hatásos, ha a rerenc József vizet 
kevés forró vizzel keverve, reggel éhgyo­
morra isszuk. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható.

— Mezítláb szavazott egy kormánypárti 
Képviselő az angol alsóházban. Londonból 
jelentik: Az angol alsóház legutóbbi, 22 ö- 
rás obstrukciós ülésén történt meg először, 
hogy egy képviselő mezítláb jelent meg a 
szavazásnál. A szóbanlorgó képviselő 1. S. 
Clarké szociáldemokrata honatya az alsó­
ház fürdőszobájába ment, hogy az egész éj­
szaka tartó vita után hideg tussal felfrissítse 
magát. Ezalatt váratlanul megszólalt a sza- 
\ ázást jelző villany csengő. A kötelességül 
dó kormánypárti képviselő nagy sietve ma 
gára kapta ruháit, de cipőjének felhúzására 
mar nem volt ideje, ezért mezítláb szaladt 
végig a Folyosón a szavazóhelyiségbe.

— Megjelent a Magyar Minerva 2. sza­
ma. A csehszlovákiai magyarság egyetlen 
szépirodalmi, tudományos és társadalmi fo­
lyóiratának júniusi száma dr. Rcinci Janos 
szerkesztésében a napokban látott napvi­
lágot. A 36 oldalas és nagy oktáv alakban 
megjelent 2. számba Tichy Kálmán irt ve 
zető cikket: „Korjellemzők a művészete 
ben“ címen. Bartalfs János, Páll Miklós es 
Tamás Lajos költeményekkel, Sebesi Ernő 
és Wimberger Anna pedig elbeszélésekké 
gazdagítják a lap tartalmát. Nagy érdek­
lődésre tarthat számot Leffler Béla útleírása 
aki Vaermlandot, Lágertől Zclma szűkeim 
hazáját ismerteti színes és eleven tolla , 
valamint dr. Pécsi Gusztávnak Naprendsze­
rünk tovahaladásának sebességéről irt sza 
szerű cikke, melyben a Nagyölvedcn elő 
tudós szerző a berlini Courvoisicrnck leg 
újabb csillagászati fölfedezését vesz» ke 
ménv bonckés alá. A változatos szám tartal­
mát Jean Célcstin-nck a Mont Pelée kitoie 

j sérül és Georg Steindoríf-nak a „fáraó a 
! káról“ szóló érdekes cikkek egészítik ki, 
í mig az Irodalmi Figyelő rovatban a más 
i Lajos Fekete Lajos „Szent Grimasz ci- 
! mii verskötetéről mond objektiv kritika • 
i A julius és augusztus kivételével havonikm 
í megjelenő folyóirat előfizetési ára >c * 
i dön az 1930. évre 18 korona. Egy vs 
1 ára 3 korona. Az előfizetési összieg a 

gvar Minerva kiadóhivatala (Pozsony ia 
szlava, Kertész uccu 1. sz.) címére kuldt 
dő, mely 3 korona postabélyeg c tnt 
készséggel küldi meg a 2. szamot esc ‘ 
pal együtt. Ugyanott néhány példány 
az 1. számból is kapható. ...

— Becsben is trópusi hőség uralkoj• 
Bécsből jelentik: Három hét óta Bci> 
trópusi hőség uralkodik. A legmagasa j 

il 45 fok Cclziusz volt.seg tegnap nappal
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RÁDIÓ MŰSOR
Szombat, junius 28

Beogríd. Istentisztelet átvitel a pravoszláv szé­
kesegyházból. 10.30: Gramoíonhangveraeny. 11.15: 
Népdalok guszla kísérettel. 12.30: Taraburás zene­
kar. 13.30: Hírek. 15.30: A szokol gyakorlatok át­
vitele a stadiónból. 19.30: Előadás a Vidovdánról. 20: 
Kamarazenekari hangverseny. Előadja a szláv vonós­
négyes és Szintin Ilija, zongorán. 1. Sergej Tunejev: 
Quintett zongorán, 2 hegedűn és csellón. Op. 30. 
a. Introduzione, adagio mesto, allegro patetioo, b. 
Scherzo, presto, c. Largo, d. Finale, allegro vivace. 
21: Az akadémiai oktett énekhangversenye. 1. Szo­
kol himnusz, 2. Milosevics: Jugosloveni, 3. Vilhar: 
iz bratskog zagrljaja, 4. Smetana: Heslo, 5. Síné 
tana: Veno: 6. Smetana: Slavonstni zbor, 7. Kono- 
pasek: Mazurek trzeciego maja, 8. Gall: Hej! ty 
Vislo, módra reka! 9. Noskovsky: Rozmowy, 10. 
Hej Sloveni. 22. Pontos időjelzés, hírek. 22.15: Zene­
átvitel a Ruszka Lira étteremből.

Budapest. 9.30: Hirek. 9.45: A hangverseny 
folytatása. 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­
állásjelentés magyarul és németül. 12: Déli harang­
szó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: 
Eugen Stepet orosz balalajka zenekarának hang­
versenye 12.25: Hirek. 12.35: A hangverseny foly­
tatása. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. 14.30: Hirek, élelmiszerárak. 15: Piaci árak. 
és árfolyamliirek. 16: A Magyar Cserkészszövetség 
előadása. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés, hirek. 17: Dunkel Norbert előadása. 
18: Csákár Elemér előadása. 18.30: Az újpest I. 
számú polgárileányiskola énekkarának hangverse­
nye. 19.15: A Fejes szalonzenekar hangversenye. 
20: Ló verseny eredmények. 20.15: Vitéz Miklós no­
vellái. 20.45: „A katonazene története“ v. Berkó 
István előadása közreműködik a m .kir. 1. honvéd- 
gyalogezred zenekara, utána kb. 22.15: Pontos idő­
jelzés, időjárásjelentés, hirek majd Bura Sándor és 
cigányzenekarának hangversenye a Royal-szálló ét­
terméből.

Bécs. 11: A Römisch-zenekar délelőtti zenéje. 
13: Népszerű gramofónzene. 15.30: Mit mesél az 
erdő és a rét, felolvasás dalokkal. 16: A Dostal- 
zenekar délutáni zenéje 17.15: Zene, természet és 
sport. 17.40: Pander: Mária-dalok Pander Erzsébet 
előadásában, Zimbler hegedű- és Walner zongora-

Florence L Barclay

Shenstone asszonya
Regény (26)

Most pedig fel kell lmznod a harisnyá­
dat és cipődet. -— Airth Jim itt elővette 
zsebéből a lady harisnyáját és cipőjét. — 
Aztán ki kell eszelnünk a módját, hogy 
telepedhetünk itt meg a legkényelmesebben 
és legbiztosabban. A most következő hét 
óra alatt egyetlen ellenséggel kell megkez­
denünk s ez a — görcs. Mihelyt érzed, 
hogy valahol görcsöd jelentkezik, azonnal 
szólj. Sokat cserkészkedtem életemben s tu­
dok a görcs ellen egy-két lógást. Azt is tu­
dom, mit jelent, ha az embernek órák hosz- 
szat kell feküdnie ugyanabban a helyzet­
ben, egyetlen izmát som szabad megmozdí­
tania s pusztán a görcstől való félelmében 
egész arcát kiveri a hideg veríték. Vigyáz­
nunk kell nagyon.

— Jim — mondta Myra — meddig kell 
itt ülnünk?

A férfi megrezzent. Keresztnevét most 
hallotta Myra ajkáról először. Szemében ez 
nagy dolog volt. Valami fokozott vidámság 
csengett hangjában, amikor válaszolt.

— Innen a szikla tetejére felmásznunk 
lehetetlen. Amikor leereszkedtem, tizlábnyit 
valósággal estem. Láthatod, hogy a szikla ep 
fölöttünk mered. Ami a dagályt illeti, há­
rom ór tanulva lemászhatnánk, de hold 
nincs az égen s igy olyan sötét lesz, mint a 
szurok. Ha baj nélkül, teljes épségben a- 
karlak letenni á földre, akkor a leszállásnál 
világosságra van szükségünk. A hajnal ke 
véssél 3 óra után hasad. A nap 3 óra 44 
perckor kel. De már egész világos lesz 
előbb is. Azt hiszem, reggel 4 órára a Moor- 
head-szállóba érünk. Remélem, hogy amikor

művész közreműködésével. 18: A színjáték álarca, 
felolvasás a nemzetközi szinészszövetség bécsi gyü- 
lésezése alkalmából. 18.30: Haringer iró felolvasása. 
19.05: A Zimbler-trió Mozart G-dur zongoratrióját 
játssza. Utána Rée Lajos és Zsuzsána a következő 
négykezeseket játssza. Clementi: B-dur szonáta; 
Arenszkij: Az álom; Debussy: Kis szvit. 19.65: Idő­
jelzés, időjárás. 20: Gay: A koldusopera című ope­
rájának előadása a stúdióban. Utána a Pauacher- 
zenekar bécsi operettekből ad elő részleteket.

Praha. 11.15: Gramofon. 12: Időjelzés, hirek.

Mezőgazdasági előadás. 12.20: Mór. Ostrava. 13.30: 
Munkapiac. 13.40: Vitaminokban bővelkedő táplál­
kozás a munkások szempontjából. 13.55: Tőzsde. 
15.30—18: Beográd. 18: Mezőgazdasági hirek. — 
18.10: Munkásfolyóiratok. 18.20: Német hirek és 
felolvasások. Gramofón. 19: Nagy személyiségek és 
a történelem. 19.30: Strauss János Egy velencei 
éj c. háromfelvonásos operettje a stúdióban. 22: 
Időjelzés, hirek. 22.20: Színházi hirek. 22.23: Brno. 
23.20: Kávéházi zene.

Dán határrendőrség a német határon

Wy

Tiz évvel ezelőtt Dániához csatolták 
Schlesvv ig északi részét, amely alkalommal 
Düppel városban nagy ünnepség volt. Mi­
után a dániai kommunisták a németekkel 
megegyezően meg akarták az ünnepséget ‘za­

varni, a dán kormány gépfegyveres határ­
rendőröket küldött a határra, hogy meg­
akadályozza a német kommunistáknak a 
határon való átfutását.

a kerti ösvényen a szállóba ballagunk, Mur- 
gatroyd Amelia kisasszony nem fog éppen 
kinézni az ablakon.

— Vájjon mit gondolhatnak most oda­
haza? — kérdezte lady Ingleby.

—Nem tudom és nem is törődöm vele 
válaszolt derülten Jim. — Élünk mind a 

ketten es t hegymászásnál! rekordot csinál­
tunk! Más nem fontos.

— No, de komolyan, Jim.
Hát komolyan szólva, nagyon való­

színűtlen, hogy én hiányoznék nekik. Gyak­
ran vacsorázom künn s jó későn térek ha­
za. Vagy kimaradok egész éjjel. Hogy áll 
a dolog veled?

— Mielőtt eljöttem volna hazulról 
válaszol Myra — különösképpen bezártam 
a hálószobám ajtaját. Kulcsom itt van ve­
lem. Bizonyos papírokat hagytam szanaszét; 
nem vagyok nagyon rendes nő. Egy másik 
esetben megtörtént, hogy szintén bezártam 
az ajtóinat s egészen elmaradtam a v ácsolá- 
ról ;esti sétámról hazatérve mindjárt lefe­
küdtem. Tudjak rólam, hogy ,,pihenő kú­
rán11 vagyok itt. A szobaleány he pi óhált 
hozzám nyitni, aztán tovább ment s többet 
nem zavart egész reggelig. Nagyon valószí­
nű, hogy ma este is igy tett.

— Akkor nem igen hiszem, hogy mentő- 
expedieiót küldenek értünk vélte \iiti 
Jim.

- Nem valószínű. Egyedül vagyunk. 
Csak magunk segíthetünk magunkon 
mondt i Myra.

— És egymáson jegyezte meg nyu­
godtan Airth Jim.

Myra szive majdnem megállt.
Ez a gyengéd, mély hangon kimondott 

két szó többet jelentett neki, mint akármi 
más szó is valaha. Oly sokat mondott ez a 
két szó, hogy egyszerre fölépült köréje a 
csönd palotája, a csodák és a megvalósulás 
nagy szent temploma .amelyben ez a két

szó visszhangzott és ismétlődött újra meg 
újra.

A két menekült figyelve ült a szikla- 
padon.

A kölcsönös szerelem hirtelen fölcsen­
dülő dallama oly gyönyörű volt, hogy nem 
lehetett megtörni szavakkal.

Lady Ingleby tapintatos megjegyzésekre 
való csalhatatlan hajlama sem merte meg­
zavarni a váratlan helyzet mély édességét. 
Myra szive ellágyult. Mikor pedig a szív 
megindul, akkor az elme néha megÜ'eledkezik 
arról, hogy tapintatos legyen.

Végül Airth Jim nagyon halkan igy 
szólt:

Emlékszel, mit mondtam, amikor 
mászni kezdtünk? Nem azt mondtam-e, hogy 
ha épségben feljutunk a szirtre, akkor egy­
másnak köszönhetjük életünket? Feljutot­
tunk s most egymásnak mondhatunk köszö­
netét.

(), dehogy mondta Myra élénken
nem úgy van Jim, Te jókedvűen, haj 

nélkül, nyugodtan sétáltál a sziklák tetején. 
Én meggondolatlan ostobaságomban elalud­
tam lenn a homokon s közben megjött a 
dagály. Te a veszedelemmel nem törődve 
segítségemre s'e'téi és é'ctc l 'ctf .é koc­
kává. Életemet köszönhetem neked, Airth 
Jim. De te nem tartozol nekem semmivel.

A férfi .ahogy a nő mellett ült, most 
Myrálioz fordult s nyugodt, különös inosoly- 
lyal azt mondta:

Nem szoktam változtatni azon, amit 
mondok — jegyezte meg szárazon.

A sötétség annyira megnőtt, hogy alig 
tudták kivenni egymás arcát.

Lady Ingleby nevetett Az ilyen meg­
jegyzéseket annyira nem szokta meg, hogy 
egy pillanatra nem talált kellő választ.

Folytatása következik

l >\
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Ma. délután Vojvodma-Makkabi es 

Mácsva-Rádnicski barátságos mérkőzés
A noviszádi Rádnicski kétnapos jubilá- 

ris ünnepségei ma délután kezdődnek. Már 
az első mérkőzés a közönség legnagyobb 
érdeklődésére tarthat számot, de a kétna­
pos ünnep programjának mindenegyes moz­
zanata a „sláger“ jellegével bir.

A Vojvodina meglehetősen legyöngülve 
találkozik" ma a formája teljében lévő Mak- 
kabival. Markovics, a piros-fehérek főerős­
sége Amerika felé hajózik, a csapat több 
tagját hivatalos és katonai kötelezettségek 
szólítják vidékre. Ilyen körülmények között 
a Vojvodina aligha számíthat győzelemre 
a Makkabival szemben annál kevésbé, mert 
véleményünk szerint, a csapatok mai formá­
ját tekintve, a Makkabi még a legjobb ösz- 
szeáUitásban szereplő Vojvodinának is mél­
tó ellenfele volna.

A Makkabi győzelmének mértekét az 
a körülmény szabja meg, hogy puha csatár­
sora hogy érvényesül a Vojvodina kiváló 
közvetlen védelmével szemben.

Este 6 órai kezdettel startol az ünneplő 
Rádnicski a sabáci Macsvával szemben. A 
Rádnicski már produkált nemvárt meg­
lepetéseket a bajnok Mácsva elleni küzde­
lemben, de az erőviszonyok jelenlegi állása 
mellett, kellemetlen meglepetéstől a Mács- 
vának aligha kell félnie.

Félő, hogy ránk köszöntött szinte tró­
pusi hőség károsan befolyásolja a csapato­
kat tudásuk kifejtésében. Bár a meleg egy­
formán árad mindenkire, a hőséget nem egy­
formán viselik el a játékosok. így a nagy 
meleg esetleg az eredmények kialakulásá­
ra is befolyással lehet.

Hozzászólás
Milyen legyen a bajnokság beosztása, 

a szuboticai alszövetség területén

A Napló hétfői számában olvastam a 
fentebbi kérdés körül forgó, Berlekovics 
Sándor ur figyelemre méltó cukikét.

Nem tudóm, hogy a cikkíró honnét vette 
témáját, de alapos, átgondolt, helyes és a 
követelményeknek meglelő, igaz, amiket ir.

A kritika leple alatt nem is azért akarok 
hozzászólni ehhez, hogy ellenvéleményeimet 
és okkifejtegebéseimet felsorakoztassam, ha­
nem, hogy azokat elismerve, támogassam 
és hozzájáruljak.

Végre itt egy egészséges gondolat a 
mindinkább feltörő és lelkes vidéki csapa- 
tök fejlődése érdekében, amelyet nem sza­
bad; figyelmen kiviül hagyni sem az alszö- 
vetségnek, sem az érdekelt klubboknak, 
mert jól megálmodott idea.

Az eddigi területi, mint osztályozásig 
számbeli beosztás előnyeit vagy hátrányait 
mindenki tudja és minden klub érezte, érzi. 
Ezeket felesleges szellőztetni. A messzi vi­
dékekről egymásra utalt csapatok, az ösz- 
szeköttetés miatt, nehezen tudtak egymás 
közelébe férkőzni és a csoportbeli osztályo­
zás miatt az egymás közelében levő csapa­
tok is ritkán juthattak egv-egy barátságos, 
mondhatni kassza mérkőzéshez, mert az egy 
csoportba tömöri tett sok csapat, alig győz­
te a kisorsolt bajnokiakat elvegezni.

Olvassuk el a fentemlitett cikket és gon­
dolkozzunk róla. Magam is azt hiszem, igy 
a helyes. A területi, mint a számszerinti 
osztályozás gondolata is ideál isabbn ak tű­
nik fel az eddiginél. Kevesebb csapat Cgy- 
egy osztályban, rövidebb idő alatt elvégzi 
a "bajnokiakat. Innét következik az is, hog\ 
a vidéknek hamarabb lesz. módjában egy-egy 
belső elsőosztályu csapathoz hozzáférni, a 
vidéki sportközünség szórakoztatása, vala­
mint az illető csapat fejlesztése érdekében. 
Így7 könnyebben tud a vidék nivósabb sport- 
programot adni. '

Véleményem szerint a cikkíró praktikus 
és sportszerűnek irt tervei valóban azok és 
remélem az alszövetség is belátja, hogy a 
feltörő vidékkel is kell behatóbban foglal­
kozni és ha igy lesz, meg fogja látni, hogy 
tudnak fejlődni azok és meglátszik majd, 
hogy

a vidéken is van lutibellérték és rejlik
erő...
Holtig tanul a jó pap is. Talán próbál 

ná meg az alszövetség a cikkíró ajánlatait

százszázalékban magáévá tenni és megadni 
a vidéknek, ami nekik kívánatos. Majd ki­
tűnik, helyes-e a szándék és terv.

Úgy gondolom, ha az összes csapatok 
vezetői átolvassák a cikket, megértik ivó­
jának helyes intencióját és a javaslatot a ina 
guk részéről, hivatalos formában is előter­
jesztik a közelgő közgyűlésen az alszövet- 
ségnek és ajánlani fogják a keresztül\ ile­
iét.

Az alszövetség valószínűleg nem zár" 
kózik el mereven a terv elől és megfontolo- 
vá teszi a kérelmeket, leszűrve belőlük a 
helyes érveket, okokat, azon lesz, hogy a 
vidék is szóhoz, levegőhöz, fejlődéshez jus­
son. Remélem.

A cikkíró feltett ezen kérdésére csak 
azt válaszolhatom, hogy' úgy legyen, mint 
ahogy irta... ' i

Top óla. 19110. junius 27.
Sulyok Lajos

Szombori sportprogram
Szomborból jelentik: A kettős ünnep 

kimagasló sporteseménye a Bácska és a 
Szombori Sport vasárnapi találkozása lesz 
a Sport pályáján. A Sport nagyszerű pün­
kösdi szereplése után úgy látszik teljesen 
letört s igy nehéz feladat lesz a Sz 1 K-tól 
és a Bácskától elszenvedett két vereség ki­
köszörülése. Mint értesülünk a Sport ve­
zetősége teljesen uj összeállítású csapatot 
állít ki vasárnap a Bácska ellen, melynek 
az uj csapattal szemben nem lesz olyan 
könnyű dolga. Annyi bizonyos, hogy u mér­
kőzés kimenetele már nem befolyásolja az 
alszövetségi bajnokság kérdését, mert ab­
ban, hogy a Bácska legalább 7:0 arányban 
kikapjon Szomborban, még a legver mesebb 
reményű Sport drukkerek sem bíznak. A 
Szombori Torna Kör csapata Vidov dán nap 
ján Bezdánban az ottani Sport ellen fog 
barátságos mérkőzést játszani. A Sz'IK ér­
tesülésünk szerint a sztaribecseji Szoko el­
len lejátszandó bajnoki mérkőzését legna­
gyobb valószínűség szerint le fogja mondani.

Bádnicski hírek. Felhívom az alábbi já­
tékosokat, hogy ma, szombaton délután 5 
órakor a pályám jelenjenek meg: Milutino­
vics, Hacker, Sebők, Burai 11, Valent II, 
Grgarov, Gruics, Fritzmann, Petrovics, l'ü- 
löp, Wcisz 1, Bucheimer, Greuling és Woisz 
11. Vasárnap délelőtt 8 órakor: Kovacsevics, 
Malese vies, Vitéz, Andrics, Ferenczy I, B6- 
nyi, Szauzer, Hoffmann, Somogyi, Kappma-
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KORZO KERT-MOZI
Junius 28-^-29-én Dupla műsor!

A repülő cowboy
Vadnyugati kalandordráma 6 felvonásban 

Főszerepben HOOD GIBSON.

Az Éden Kertle
Dráma 6 felvonásban. — Főszerepben

CORINNE GRIFFITH
Előadások kezdete pontosan: d. u. 5 és este negyed 10 órakor

Uj világrekord a női 
gerely ve ésben

m

A hamburgi atlétikai versenyeken kur­
ze kisasszony 39.01 méteres gerely dobással 
u) világrekordot állított tel.

yer, Millies és Bartlia. Délután 3 órakor: 
Losonczy, Peikert, Vrtunszki, Rossier, Ru* 
di, Sztijsics, Hoitz, Kálics, Kiss II, Mogm, 
Ninkov és Sztojnics. Délután 4 órakor: Mr 
lutinovics, Hacker, Sebők, Burai II, Grünen- 
berg, Weisz II, Grgarov, Ftilöp, Gruics, 
Petrovics, Greuling és Weisz I. Ma, szom­
baton délután 3 órakor az alább felsői olt 
funkciónárusok jelentkezzenek Perakovics 
Vladimirnál, a Rádnicski pályán: Schaef­
fer Rudolf, Jurisics Antun, Pottner Márk, 
Szávics Dusán, Reichenherg Pál, Kaszas 
Sándor, Krunics Ignjat és Pollák. főren­
dező: Molnár Lajos.

A Rádnicski jubileum tiszteletdijait, a 
művészi kiállítású serleget, szobrokat, zasz 
lókat és egyéb ajándéktárgyakat a kralja 
Petra uecai Burghardt cég kirakatában Köz­
szemlére állították ki.

A strandolok kedvezményes belépője­
gye a jubiláris mérkőzésekre. A mai és ho 
napi jubiláns mérkőzésekre — mint megír 
tűk — a rendező egyesület kedvezményes 
belépőjegyet biztosit azok számára, akik a 
strandról hajón érkeznek a mérkőzésre.
Noviszád—Kamenica között közlekedő ne y« 
járatú hajó noviszádi állomására a Rádnics 
ki kiküldi egyik pénztárosát, akinél a f 
lentkezők a kiszállás után megválthatja 
a kedvezményes belépőjegyeket. A haj jc 
gyet tehát nem kell felmutatni.

Siiirimcsiiiin,
a Reggeli Újság

részére hirdetéseket
és előfizetéseket ottani főbizományosunk

Graff József
vesz fel. VelikogMilosaul.



június 28.

JjvqqelillfcáQ n

A Riihrvidéken nagy munkáskizárásra készülődnek
az idei zöldborsó-szezon véget ért. A má­
jus 27-től június 15-ig tartó idény alatt !■> 
ezer kiló zöldborsó, mintegy 40.001) pengő 
értékben indult útnak Nagykőrösről. A 
mennyiség 65 százalékát Budapest, 8o szá­
zalékát Becs vásárolta meg. Az arak nem 
voltak a legjobbak.

Kirándulók találkozóhelye"
I Csokota vendéglő kellemes kerthelyisége 

Ma este halvacsora!
Elsőrendű zene Tóth Péter vezetésével. Kug­
lipálya, kitűnő italok! Szives pártfogást kér

HERBST PÉTER, vendéglős
I Darányi telep 111. cs. 233. A kát, templomtól jobbra

Baloldalt: A duisburgi egyesült fémmű­
vek rézkohója. Jobboldalt: Munkások iz­
galmas vitái a tervezett bérleszallitas miatt.

A nyugatnémet iparvidék nagy nehéz­
ipari vállalatai Julius 1-re felmondtak az ősz

szes bérszerződéseket. 200.000 fémmunkás 
és bán\ ász bérét akarják leszállítani és ha
ebbe
őkel.

nem nvugszínnak bele, akkor kizárják

Nem mérkőzik Rácsban az Od/.saci S( 
mert a szuboticai alszövetség nem adott 
engedélyt arra, hogy a JNSz kötelékében 
nem tartozó egyesülettel mérkőzzék.

Becskerek ünnepi sportja. Becskerekről 
jelentik: Vidovdán és Péter-Pál napján 
Becskereknek ünnepi sportja lesz, Beeske- 
reken vendégszerepei a zsomboljai ZsbKes 
aa szuboticai ZsAK. Szombaton a ZsSL es 
a becskereki ZsAK, utána a szuboticai 
ZsAK és a becskereki Boráé, vasárnap pe­
dig a Vojvodina és a Jedinsztvo, a szombat; 
mérkőzések győzői és legyőzöttei mérkőz­
nék. A győztes csapatok értékes sei legt t 
kapnak.

A Hungária megnyerte első treninginer- 
kőzését Mexiko Cityben. Mexiko Cityből 
jelentik: A budapesti Hungária szerdán tie- 
niiiginér kőzést játszott és erősen tréning jel- 
légii játékban 5:3 arányban győzött a mexi­
kói Espagnol futballcsapat ellen. Kalmar j 
négy gólt rúgott. A csapat kondíciója kilo > 
gástalan. A Hungária vasárnapi ellenielet I 
még nem szemelték ki, de valószínű, bogs j 
az Atlante nevű egyesület lesz a budapesti !
proficsapat ellenfele.

A budapesti rádió közvetíti az l jpcst j 
dső genfi mérkőzését. Géniből jelentik X j 
genfi Servette, fennállásának századik ev- j 
fordulója alkalmából tíz nemzet legjobb Int- : 
ballcsapatának részvételével futballtornat | 
rendez. A torna tizenöt mérkőzésből all, j 
ma kezdődik és július 6-ig tart. Magyaror­
szágból a bajnok Újpest vesz reszt a lul- 
balltornán, első mérkőzését bet on délután 
6 óra 15 perckor játssza, Spanyolország baj­
nokcsapata ellen. A mérkőzést a budapesti 
stúdió, a genfi rádiótársasággal történt meg 
állapodás alapján a helyszínéről közvetíti. 
A mérkőzés lefolyását dr. Vlamusich Mihály 
a Nemzeti Sport főmunkatársa mondja mi­
krofonba. .............. . .

Koszovo—Szrbija mérkőzés lesz holnap 
Kikindán. A két rivális a pompás kivitelű 
Knch-serlegért játszik. X serleg megnyeré­
séhez három egymásutáni, vagy ot megsz.i 
kilássál elért győzelem szükséges. A xasa.- 
IIapi mérkőzést nagy érdeklődéssel varja a
kikindai közönség. ..

*— A temerini sport testű let I etei l ai 
napján Kovács András vasúti vendéglőjében 
délután 6 órai kezdettel kert mulatságot ren­
dez. Beléptidij személyenként 6 dinai. Ki
jól akar mulatni, szórakozni, ,ill.i i,m 1 j 
zenéről és italokról gondoskodik a remit-

Melege van
úgy szerezzen be azonnal egy 
ventilátort, amely legolcsóbban

Kraus* Nikola
elektrotehnikai szakuzleteben, 
Jevrejska ul. 18. kapható, 2800

X jugoszláv gazdasági étet képviselői­
nek látogatása Lengyelországban. Beugród­
ból jelentik: Az idei év szeptemberében a 
jugoszláv gazdasági élet nagyöbbszamu re 

utazik Lengyelországba, bogy

zoség.

MOTORCSÓNAK 
VITORLÁS 
REGATTA

és egyéb csónakszükség­
letét okvetlenül

BÓD1S TEODOR
csónak tizemében szerezze be

PALICSON 5301

EjN szobi MOS
lakást keresek a

Címeket 2724 
a kiadóba kérek

prezentálja -----cv -- <• , -.-
az ottani gazdasági viszonyokat tanulmá­
nyozza. A kormány a tanulmányul tamo 
gátlásává nagyobb összeget fog kiutalni.

— Jugoszlávia és román állatkivitel. X 
Teuiésv arer Volksblatt jelentése szerint az 
Olaszország felé irányuló és Jugoszlávián 
keresztül haladó román állatkiv itel ügye ha­
marosan kedvező megoldást fog nyerni, mi 
vei jugoszláv részről komoly ígéret hangzott 
el ebben az ügyben. Jelenleg Romániának 
Magyarországon, vagy Csehszlovákián at 
kellett állatkivitelét Olaszországba irányí­
tani. X tranzitó szállítás tilalma eddig va 
gononként 23 ezer lei költség többletet je 
fentetl, inig a szállítás tartama barom nap 
helyett tizenkét nap volt.

X noviszádi munkáskamara asztalos 
munkái. Tulencaivs és Becsejac noviszádi 
végek k ipták meg az asztalos munkákat a 
noviszádi munkáskamara uj palotájában. Je­
lentette már a Reggeli Ú jság, bogy a növi 

. szadi munkáskamara vezetősége a mull he- 
i ten délben zárta le a pályázati batáridőt 
I a munkáskamara uj palotájának asztalos 
i munkálataira és ebből az alkalomból barom 
1 noviszádi és öl vidéki pályázatot bontottak 
j fel. X munkáskamara vezetősége úgy dón 
I jött, hogy a munkálatokat a noviszádi u 
; lenesies és Becsejuc cégek kapják mag, a 
I melyeknek ajánlata a legkedvezőbb volt.

Nagy dőli,íny termelés. A monopol igaz 
gatósiág statisztikai közlése szerint az el 
múlt évben 1.201.000 kilogrammal több do 
hányt termeltek, mint amennyit a kvóta elő 
irt Az igazgatóság megbízta szerveit, hogy 
az idei évben az egyes területeken a do­
hánytermésről, amely igen jónak igeike 
zik pontos adatokat állítson össze.

_ v adriai vasul építése. Beogradból 
jelentik: \z adriai vasútvonal egyes ré­
szeinek építése igen szépen halad előre. 
\1 int ismeretes a Kraljevoig terjedő vasúti 
vonalat nemrég adták át a forgalomnak, a 
Raskr.íi" terjedő vasúti vonalon pedig inten­
zív nnmka folyik, hogy kilátás van arra, 
hogy ez a vonalrész is hamarosan elkészül. 
Rsiskától Koszonszka Mitrov Icáig már tól- 
Mtésmunk,álatokat végeznek, a pety podgo 
ricai részen pedig az alagutak terveit dol­
gozzák ki.

Nagykőrös 130.000 kiló zöldborsót ex­
portál az idén. Nagykőrösről jelentik, hogy

Felhívom az olyan

nyomdáknak, könyvkereskedők­
nek és más érdekelteknek

a figyelmét, akik opstinákkal szállítási vi­
szonyban vannak, hogy cégem a legelő­
nyösebb árak mellett és leggyorsabban 
szállít opstinai táblákat, házszamokat, ucca- 
feliratokat és utmutató-táblákat szigorúan a 

miniszteri rendelet előírásai szerint

KISOV1CS, BEOGRAD
Kralja Milana 69.Telefon 26 35 |

iLY-TöX
ROVARIRTÓ

Gyorsain és b/ztozan oí 
MOLYT. LEGYET SZÚNYOGOT 
misülN ROVART ESAIOK Pl-

réir-KAPNA 7 O
mindenütt \

eredeti Pék ff Y’ G 
cici cs.orr>ag&os-\ 
ben OVAKOtXJUNii. i

TÁN 2 k TÜKTŐL'

ViezonteUdókuak axétküldi

Kemikaiiia Novisad
Vegyszerek ' nagybani raktara l

Jármus ökrök
kitűnő munkabíró állapotban szán tó­
gépek beszerzése folytán szükségessé vált 
állomány apasztás miatt — a futaki urada­
lom „Irmova“ pusztai gazdaságában sza­
badkézből eiadäsra Kerülne«.

Érdeklődőknek előzetes bejelentésre 
„KisaC“ vasúti állomáson uradalmi kocsi 
fog rendelkezésre állani.
2782 Jószáglgazgatóaág, Starifutog
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Fehér sport Din- 89.- 01«. 89.* Din. 89.-

vv- Tenniszre és nyári sportra a legalkalmasabb cipő, 
erős angol vászonból igen tartós crépe-djonnal

Városi iözi Subotica
Ma hangos film bemutató

100%-os beszélő és éneklő német hangos film :

Bözsi ne slrion!
(WER WIRD DENN WEINEN . ..) 

Grandiózus lónfllm sláger vígjáték. — Főszereplők

DINA GRALA 
és HARRY HALM

LESZÁLLÍTOTT HELYÁRAK: 6, 7, 8, 1o. 12. 14 és 15 dinér 

A TEREM ÁLLANDÓAN HŰTVE VAN. E|6adésok: hétköznap 
6 és 9, vasárnap és ünnepnap 4, 6 és 9 órakor

TERRASZ KINO PALICS
Szombat—vasárnap 28 és 29-én

Manolescu
A hohstaplerek királya

Főszerepben Iván Mozuhin és Brigiié Heim 
Etáadáuk kezdete este 9 óra. Helyárak felnőtteknek 10, gyermekeknek 6

1 HÁZASSÁG I
52 éves özvegy gépész 

48—50 éves magányos, 
szolid özvegy nő társasá­
gát keresi HÁZASSÁG cél­
jából. Leveleket a novisadi 
kiadóba .Gépész" jeligére.

2777

[ ELADÓ

HÁZHELY, V4> 2 évi le­
fizetésre havonként 800 
dinárért, kapható. Bőveb­
bet Darányi telep Ili. cso­
port 317. sz. 2791)

ELADÓ ház negyed hold 
telekkel 35.000 dinárért. 
Darányi telep Hl. csoport 
321. b. Novisad. 2807

KIADÓ

KIADÓ a város központ­
jában több renovált helyi­
ség, alkalmas minden szak­
mának. Érdeklődni lehel 
Sava Nisevicsnél, Novisad, 
Kralja Petra ul. 7. 2785

Nagy, világos raklár, 
esetleg műhelynek azon- 
naira kiadó. Alig használ! 
takaréktüzhely jutányos 
áron ELADÓ. Cim a no- 
viszádi kiadóban.

2770

Urania Mozgó Kuk<
Szombat 28—29 Vasárnap
Harry Liedtke a nők kedvence!

A közkedvelt HARRY LIEDTKE legújabb filmje 
ö felvonásban

APRÓHIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap 

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
t/t a legkisebb apróhirdetés 10 dinár ■

BÚTOROZOTT szoba a 
központban, esetleg két 
személy részére kiadó. No­
visad, Safarikova 7. Eme­
let. 2798

I KERESLET g
Különbejáratu bútorozott 

szobát keresek Novisadou 
csakis a belvárosban, Julius 
elsejére, Ajánlatokat a ki­
adóba kérek 2791

Jóravaló K1FUTÓFIU, 
aki biciklizni is tud, azon­
nal felvétetik. Érdeklődni 
a uoviszádi kiadóhivatal- í 
ban. 2784 I

Mirko Brezovac 
műszaki vállalata 

Novisad
Kamenicska ulica 37
Központi lutes, iürdőszoba, víz­
vezeték. csatornázás és légszesz 
berendezési vállalat. Első ju­
goszláviai autó-hűtő készítő, ja­

vító és bádogos műhely.
i auouc felvétetik 2614

SZÚNYOGOK
ha t sióik u lábát, mielőtt el­
megy hazulról permetezze be 

harisnyáját Klájton-al

(Fiy Tox) a kék
kannából. Kapható 2646

Grossinger patikában

Haguvállalat töhonyvelűie
perfekt magyar-német-szerb 

levelező

ÓRAKÖNYVELÉST
eaetleg iélnapi irodai inunkat 
vállal. Megkereséseket „Perfekt 
i rgauizátor“ jeligére Schmolku 

hirdetoiroda továbbit. 2774

Híjliilis - mill - jjillicnza
esetén dörzsölje be hátát, mel­

lét, kezét, lábát

készítménnyel. Hőcmclke.dcse rögtön 
csökkenni fog, álma nyugodt lesz,# 

úgy fogja magát érezni, mintha

újjászületett
volna

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban
1 üveg éra 16 dinár

KiEUTÓElU felvétetik. 
Marberger, Eutoski put 77. 
Novisad. 2790

g KCI.ÓNEÉLE I

ELVESZETT FÜLBEVALÓ 
A Kinizsi és a Bátori ucca 
saroktol a Mátyás király és 
a Vasul uccáu át a beltéri 
templomig terjedő útvona­
lon (esetleg a villamosban) 
elveszel! egy lógós fülbe­
való öt kis és kél nagy kő­
vel. A becsületes megta­
láló kéretik, hogy a fülbe­
valót, mivel az kedves em­
lék, illő jutalom ellenében 
adja le a Reggeli Újság 
kiadóhivatalában. 2764

LIFKA KERT MOZI
Csütörtöktől—vasárnapig 2 újdonság!

CHARLIE CHAPLIN
ezidel egyetlen vígjáték újdonsága

Pincér
Komédia 6 felvonásban

Chailie mint pincér, Charlie Parmezánla királya 
Charlie mini férj, Charlie a iievctőidegekkci játszik"

Szökevény királynő
Színjáték. Rendé -te Bolváry Géza. — Főszereplő 

BETTV BALFOUR 
Előadások kezdete ö és U órakor 

vasárnap 4 6, es 9 órakor este a KERTBEN
tKmmmmmMammmmmmmmmmmmmmmm

His Master’s Voice, Po ydor, Bruntwick

Gramofonok
ramofonlemezek

kedvező fizetési feltételekkel

Wíg Xsigmc*nd Sándor
zeneműketeskedés Cllhntíra Kérje díjmentesen gyári lerakat» JliUUllVu nagyárjegyzékeinkéi

Viszonteladóknak kiiliiu árjegyzékek

Ma 28-án, szombat este 
kirántott bal- és csirkepap­
rikást rendezek, melyre szi 
vés pártfogást kér Sövény 
Sándor vendéglős, Novisad 
Darányi telep. 2787

HÖLGYEK I Dauerwellen 
ti havi garancia mellett leg­
olcsóbban Kuni merk ramer- 
nál, Sombor. 2489

A kórház előtti villamos­
sín átjárónál ELVESZETT 
egy motorkerék, láncos fo­
gaskerék. Becsületes meg­
találója illő jutalomban ré­
szesül, ha leadja Fellegi 
József aulómühelyébe, No­
visad, Eutoski put 92. 2778

GÉPTULAJDONOSÖK
FIGYELMÉBE! Repedt vagy 
hajlott luzszekrényekct heg- 
gesztek és egyencsilek, bár­
milyen komplikált repedt 
motorfejeket, gurbli főten­
gelyt, szalma vagy törek- 
rázótengelyeket, bármilyen 
géprészek javítását a leg­
messzebbmenő jótállás mel­
lett vállalom Szaktudásom­
ra garancia 22 évi gyakor­
latom. Öveges Antal, gép­
kovács, Bácska Topola.

2619

Legújabb rendszerű, minden 
voltagera átkapcsolható 

kombinált

anód és akkumu 
látorhelyetteiitö 
és töltőgépek *

kaphatók
Central Rádioual
Subotica. Kaszinó

Legrégibb 
FŐZŐ 

KKZTYÚ

HARISNYA

ÉS
BÓRKESZTY^

KÜLÖNLEGESSÉGEK 
szaküzlete

FimLsf in
NOVISAD, Kr. Petra 23
T elefon 23-4Í4

Ungár Térus
mozgásmüvészeti 
iskolájában nyári tan­
folyam a strandon
felnőtteknek és gyermekeknek

m
Érdeklődni lehet Ustavskn ulica 50. Novisad Q

Szerkesztésért és kiadásért felel: 
TOMÄN SÁNDOR

Nyomatott: „UránJa", ayemdai aiülntézet ét kiadóvállalat (Komlóé Márton) Novisad, Ustaveka 14.
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